



Подільське СЛОВО

№7 (11/5318) П'ятниця, 15 лютого 2019 року

16 сторінок



Актуальне
інтерв'ю.
Анатолій Кулик

4

Тема тижня



13 лютого у Тернопільській районній державній адміністрації відбулася нарада з питань регіонального розвитку Тернопільського району.

У заході взяли участь голова ОДА Степан Барна, народний депутат України Тарас Юрик, заступник голови ОДА Ігор Вонс, голова Тернопільської РДА Олександр Похилий, голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко, голова Байковецької ОТГ Анатолій Кулик, голова Великогаївської ОТГ Олег Кохман, депутати Тернопільської районної ради, депутати сільських рад Тернопільського району, керівники та провідні спеціалісти закладів освіти, культури, медицини, сільські та селищні голови, керівники територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади, представники ЗМІ району та області.



Інтернаціональний
«борг»

5

Інформували не з позиції обіцянок, а конкретних справ

Розширена нарада розпочалася з урочистого нагородження.

Згідно з Указом Президента України «Про відзначення державними нагородами України» з нагоди Дня працівника соціальної сфери від 02.11.2018 № 354/2018 за вагомий особистий внесок у реалізацію державної політики у сфері соціального захисту населення, забезпечення прав дітей і непрацездатних громадян похилого віку, високий професіоналізм **орденом княгині Ольги III ступеня нагороджено Ольгу Михайлівну Нижник — голову Тернопільської районної організації Товариства Червоного Хреста України.**



За багаторічну сумлінну працю та впровадження медичної реформи в Тернопільському районі **Грамотою Верховної Ради України нагороджено Ігоря Романовича Войтовича — заступника головного лікаря комунального некомерційного підприємства Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня».**



У ході наради проаналізували стан розвитку Тернопільського району протягом 2015-2018 років, обговорили проблемні питання та визначили основні напрямки спільної стратегії розвитку краю на 2019-2021 роки.

Голова обласної державної адміністрації Степан Барна наголосив, що Тернопільщина активно працює за стратегічними напрямками розвитку України, зокрема, забезпечення обороноздатності держави та її економічного зростання. «До 2014 року агентура в Україні робила все для знищення Збройних сил — основи обороноздатності держави, — зазначив очільник області. — Ще 4 роки тому ми не могли уявити, що на Тернопільщині буде дислокуватися військова частина однієї з найпотужніших артилерійських бригад України. Нині створено також військові частини у Тербовлі та Чорткові. Для військовослужбовців будується житло. Зважаючи на продовження воєнних дій на сході нашої держави, на ці потреби з бюджету спрямовують немалі кошти: сьогодні країна віддає приблизно 5 відсотків валового продукту на безпеку. Завдяки військовослужбовцям, які відстоюють державу на сході, ми маємо змогу розбудовувати економіку, здійснювати реформи в галузі освіти, охорони здоров'я, розвитку місцевого самоврядування.

Поставлене Главою держави Петром Порошенко завдання з безпеки країни — одне із найприоритетніших. Адже економіка розвивається лише там, де інвестор почувається впевнено. Нині в області створюються сприятливі умови для розвитку бізнесу. Як констатують підприємці краю, вперше за багато років на бізнес ніхто не тисне. Влада лише вимагає прозорості та чесної сплати податків. Тому сьогодні ми відчуваємо динаміку зростання: за підсумками минулого року маємо 9 200 нових робочих місць. Одне з основних наших завдань — давати можливість людям працювати тут, в області, а не виїжджати на заробітки за кордон. Працюючи у форматі спільної відповідальності, завдяки зусиллям влади та громадськості Тернопільська область нині у п'ятірці лідерів в Україні».

Також голова ТОДА звернув увагу на будівництво доріг, значні надходження з Фонду регіонального розвитку, залучення додаткових коштів внаслідок реалізації проектів та програм. Степан Барна подякував колегам та на-

родним депутатам України за спільну роботу в напрямку розвитку краю.

Про соціально-економічний розвиток району та реалізацію проектів за рахунок фонду регіонального розвитку, субвенцій державного бюджету, а також реалізацію проектів за рахунок місцевого бюджету за 2015-2018 рр. доповіли у своїх виступах голова РДА Олександр Похилий та голова районної ради Андрій Галайко.

Доповідаючи про соціально-економічний розвиток району та реалізацію проектів регіонального розвитку у 2015-2018 рр., **голова РДА Олександр Похилий провів коротку презентацію проектів, які були реалізовані за кошти Фонду регіонального розвитку та кошти субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально-економічного розвитку окремих територій**, зокрема: ремонт автомобільних доріг у селах Почапінці, Ігровиця; будівництво спортивних майданчиків у селах Великий Глибочок, Товстолуг, Баворів; заміна вікон та дверних блоків у школах сіл Острів, Мишковичі; реконструкція та капітальний ремонт покрівель у БК сіл Великий Глибочок та Великі Бірки; капітальний ремонт та реконструкція шкіл у селах Товстолуг, Велика Березовиця, Великі Бірки, Почапінці; капітальний ремонт дитячих садків у селах Дубівці, Мар'янівка, Ігровиця, Довжанка; реконструкція ФАПу під амбулаторію загальної практики у селі Великі Гаї та багато інших проектів. «**За цей період часу зусилля Тернопільської районної державної адміністрації були спрямовані на підвищення рівня надання якості послуг у сфері охорони здоров'я, освіти, культури, розвитку та відновлення інфраструктури, зростання рівня заробітної плати та збільшення надходжень до бюджету, — наголосив Олександр Похилий. — Згідно з результатами рейтингової оцінки, Тернопільський район впевнено займає лідируючу позицію у Тернопільській області протягом останніх 4 років.**

Продовження на стор. 2.



Прощання
з колядою
у Білецькій ОТГ

8



Затишно
і сонячно
у «Сонечку»

9



Дротянка в
картоплі: як
позбутися
шкідника

14

Тема тижня

Інформували не з позиції обіцянок, а конкретних справ

Початок на стор. 1.

Найкращою та найнапрямішою роботою району визнали у таких напрямках: «Економічна ефективність», «Фінансова самодостатність», «Ефективність ринку праці» та «Розвиток інфраструктури». Це — результат спільної роботи органів виконавчої влади, територіальних органів центральної виконавчої влади та місцевих органів самоврядування.

У районі здійснюється активна робота щодо легалізації зайнятості населення. Працевлаштовано понад 1500 осіб. Тільки у 2018 році кількість робочих місць збільшилась майже на 700 осіб.

З року в рік зростає і є однією з найвищих в області середня заробітна плата на підприємствах району. У 2015 році вона була 3462 грн., а за 9 місяців 2018 року становила уже 8403 грн.

У Тернопільському районі створені комфортні умови для ведення бізнесу, що свідчить позитивно динаміка реєстрації юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців».



Звітуючи про роботу Тернопільської районної ради щодо впровадження реформ в районі, голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко констатував, що три роки роботи Тернопільської районної ради є періодом реформ місцевого самоврядування, освіти, медицини. «Основні завдання влади району — це економічний і соціальний розвиток району, що має сприяти покращенню

життя його жителів», — сказав Андрій Васильович. — Упродовж трьох років спостерігається позитивна динаміка доходу: 2016 рік – 42,5 млн грн (107,2 %), 2017 рік – 75,7 млн грн (106,0 %), 2018 рік – 95,8 млн грн (103,8 %). **Відповідно щороку зростали і видатки з районного бюджету: 2016 рік – 430 млн грн, 2017 рік – 487 млн грн, 2018 рік – 510 млн грн. Розподіл коштів відбувався через бюджетну комісію, яка провела 69 засідань, через президію районної ради та затверджувався рішеннями сесії районної ради. Багато проєктів було реалізовано завдяки фінансуванню або співфінансуванню з районного бюджету, зокрема: реконструкція ЗОШ I-III ст. в с. Почапинці – 1,5 млн грн; закупівля шкільних автобусів – 560 тис. грн; реконструкція ДНЗ в с. Ігровиця; капітальний ремонт даху ЗОШ I-III ст. в Малий Ходачків; заміна вікон та дверей у навчальних закладах; капітальний ремонт приміщень у Довжанківській ЗОШ; капітальний ремонт системи опалення й утеплення у Великоберезовицькій ЗОШ; капітальний ремонт спортзалу в с. Ангелівка; будівництво спортивного майданчиків в с. Велика; капітальний ремонт ФАП у с. Смиківці; реконструкція даху БК у селищі Великі Бірки; ремонт доріг сіл: Почапинці, Драганівка, Чистилів, Ігровиця, селища Велика Березовиця та інші.**

За ці роки створено 4 об'єднаних територіальних громад, з якими склалися добрі стосунки у співпраці. **Важливим фактором у подальшій роботі є фінансова і моральна підтримка новостворених комунальних некомерційних підприємств районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня» та «Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної допомоги» з боку районної ради та ОТГ, якщо хочемо зберегти нашу медицину».**

За три роки відбулося 23 сесії районної ради або 36 пленарних засідань, де розглянуто 504 питання. Усі депутати районної ради, незважаючи на велику відповідальність ставилися до розгляду всіх проєктів і приймали розумні, виважені рішення.

На завершення голова Тернопільської районної ради подякував керівництву РДА та

всім управлінням і відділам за плідну співпрацю. **«Впевнений, що в майбутньому Тернопільський район залишатиметься одним із найкращих за показниками соціально-економічного розвитку», — резюмував Андрій Васильович.**



Презентації здобутків своїх громад за три роки з часу створення провели на засіданні ради регіонального розвитку Тернопільської області голова Великоберезовицької сільської ради ОТГ Олег Кохман. Як справедливо зауважив голова ОДА Степан Барна, Анатолій Кулик та Олег Кохман були і зали-



шаються локомотивами реформи місцевого самоврядування, децентралізації не лише в області, а й в Україні. Вони одними з перших побачили переваги реформ, отримали значні кошти від держави, що дало змогу до невпізнання змінити інфраструктуру сіл цих ОТГ, поліпшити добробут мешканців.

Підбиваючи підсумки засідання ради регіонального розвитку, голова Тернопільської РДА Олександр Похилый повідомив, що, починаючи з 14 лютого, керівництво РДА здійснюватиме об'їзд усіх сільських рад району для уточнення стратегії реалізації проєктів розвитку на 2019-2021 роки.

Галина ЮРКА – ТРР «Джерело». Фото автора.



Офіційне

Уряд відзвітував про капітальний ремонт країни

«Економічне зростання, ефективне урядування, розвиток людського капіталу стали пріоритетами роботи уряду у 2018 році», — зауважив Володимир Гройсман.

Однією з тем засідання став звіт роботи Кабінету Міністрів за минулий рік. Представляючи його основні положення, Глава уряду наголосив, що подібна презентація стала традиційною. Три роки поспіль уряд вчасно інформує громадськість про зроблене і звітує перед парламентом. Сьогоднішній звіт Кабінету Міністрів так само вчасно буде переданий до Верховної Ради.

Як зазначив Володимир Гройсман, звіт — це не просто перелік виконаних проєктів, а своєрідна ретроспектива змін в Україні. Їх результатом стало стабільне зростання економіки 12 кварталів поспіль, уповільнення інфляції та збільшення капітальних інвестицій. **Так, за рік 957 об'єктів промисловості були побудовані або реконструйовані.**

«Ми маємо збалансовану бюджетну політику. Дефіцит бюджету минулого року становив 1,7%, державний борг знизився до 60,9% ВВП. Валютні резерви країни — найвищий показник за останні 5 років», — сказав Володимир Гройсман.

Важливий елемент змін — формування сприятливого ділового клімату. Так, рішеннями



уряду скасовані понад 700 застарілих нормативних актів, які лише створювали бар'єри розвитку для підприємств, а також запроваджено нові будівельні норми. Сформовано план дій щодо зміцнення позицій у рейтингу Світового банку Doing Business.

Значна увага уряд приділяє питанням просування українського продукту на світовий ринок. За підсумками 2018 року обсяг експорту перевищив 53 млрд

дол., а частка ЄС у загальному обсязі зовнішньої торгівлі зросла до 43%. Українські виробники користувальні торгівлі. Нещодавно до переліку країн, з якими Україна має вільну торгівлю, доєднався Ізраїль.

Зрозуміло, що просування експорту вимагає і реформування роботи митної служби. Минулого року в Україні стартували комплексні зміни в роботі митниці, почала працювати кампанія #УкраїнаБезКонтрабанди. Це дало

результат: за рік митні платежі зросли на 53,2 млрд грн.

Фундаментальною, за словами Володимира Гройсмана, стала політика зміцнення енергезалежності України. «Ми відмовилися від закупівель російського газу, диверсифікована система отримання палива. І зараз маємо розвивати власний видобуток. Ситуація з виконанням плану поки що викликає занепокоєння, треба зробити все, аби вона змінилася», — сказав Володимир Гройсман.

У контексті оновлення енергетичної політики уряд змінив систему надкористування. Родовища відтепер відкриті, а їх класифікація здійснюється за міжнародними стандартами. У безсніжні поточного року відбудуться перші прозорі аукціони на отримання ліцензій у сфері надкористування.

Значним попитом користуються ініціативи щодо ефективного споживання ресурсів. Так, минулого року обсяг «тепліх» кредитів, які видають домогосподарствам на реалізацію проєктів енергозаощадження, становив 1,1 млрд грн. Цього року стартує Фонд енергоефективності. Він стане

ще одним інструментом запровадження сучасних технологій економічного та ефективного споживання.

«Ще один пріоритет — дороги. Я знаю, в якому стані ті дороги, які держава відремонтувала останніми роками. Загалом це близько 3800 км. І цього року ми маємо амбітні завдання, — зазначив Володимир Гройсман. — Ми реалізували низку інфраструктурних проєктів і збільшили свої логістичні можливості».

Глава уряду звернув увагу на агропромисловий підтримку. Саме АПК формує майже 40% валютної виручки країни, а минулого року агропромислови зібрали рекордний для нашої країни врожай — 70 млн тонн. Попитом користувалися виробники. Серед них: здешевлення техніки, відновлення тваринництва, допомога садівництву. Минулого року понад 7,5 тис. фермерських господарств отримали підтримку в сумі 764 млн грн.

«Нові технології, які сьогодні приходять в АПК, дають нам можливість бути рекордсменами», — зауважив Володимир Гройсман.

Офіційне

Розпорядження

від 11.02.2019 р. № 05-од

Про скликання двадцять п'ятої сесії Тернопільської районної ради сьомого скликання

1. Скликати двадцять п'яту сесію Тернопільської районної ради сьомого скликання 22 лютого 2019 року в приміщенні районної ради.

Сесійне засідання розпочати о 10 годині ранку.

2. На розгляд двадцять п'ятої сесії районної ради винести питання:

— звіт «Про виконання районного бюджету за 2018 рік»;

— звіт голови районної державної адміністрації «Про виконання програми соціально-економічного та культурного розвитку Тернопільського району на 2018 рік»;

— звіт голови Тернопільської районної ради за 2018 рік;

— про програму соціально-економічного та культурного розвитку Тернопільського району на 2019 рік;

— інші питання поточної роботи.

3. На сесію районної ради делегувати депутатів обласної ради від Тернопільського району, сільських і селищних голів, керівників відділів та управлінь райдержадміністрації, керівників районних організацій, установ, промислових і сільськогосподарських підприємств, представників політичних партій, громадських організацій, редакторів — газети «Подільське слово» і радіокомпанії «Джерело».

Голова Тернопільської районної ради А.В. ГАЛАЙКО.

Добрі справи

Хлопець-сирота став щасливим власником власного житла!

13 лютого уродженець села Петриків Тернопільського району Михайло Пекар отримав ключі від квартири в одній із новобудов міста Тернопіль, яка була придбана для нього за рахунок коштів державної субвенції для місцевих бюджетів на купівлю житла для дітей-сиріт.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України надано дитини-сироти надати 510,4 тисячі гривень. Ще 210,8 тисячі гривень було спрямовано з бюджету Тернопільського району на ремонт квартири.

Михайла Пекаря привітали очільники Тернопільського району та начальник служби у справах дітей РДА Олександр Романцов, які подарували дерев'яну ікону ручної роботи відомого різьбярка з села Підгородне Ігоря Кравчука.

«Ми хочемо, щоб хлопцеві тут було затишно. Від імені депутатів Тернопільської районної ради бажаємо Михайлові здоров'я, щастя, сонячного настрою, гарної долі, щоб у цій квартирі були доброту та злагода», — сказав голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко.

«Минулого року на Тернопільщину спрямували понад 6 млн грн на придбання житла для дітей-сиріт. Цього ж року на це передбачено понад 10 млн грн.

Тож є надія, що ця знаменна подія є не останньою в Тернопільському районі», — наголосив голова Тернопільської РДА Олександр Похилій.

Вручав сертифікат на нову квартиру та цінний подарунок — мультярку — голова ТОДА Степан Барна.



Привітання господині Катерини й Догмати разом із дитиною, яких виховує у дитячому будинку сімейного типу. Крім прийомних братів і сестер, у Михайла ще є рідні брат Степан та сестра Адріана.

Галина ЮРСА.



Актуально

Українців дезінформують про нові правила виклику «швидкої»

Деякі центральні українські телеканали продовжують повідомляти про те, що начебто в Україні запроваджені нові правила виклику «швидкої допомоги» і вона більше не виїжджає, якщо у пацієнта висока температура. У МОЗі спростували цю інформацію, наголосивши, що правила виклику екстреної допомоги не змінилися і діють з 2009 року.

«Деякі ЗМІ стверджували, що екстрену допомогу розділили на швидку та невідкладну і викликати ці служби необхідно за різними номерами телефонів — 103 і 112 відповідно. Спростовуємо неправдиву інформацію, розповсюдження якої є особливо небезпечним. Адже це вводить в оману українців щодо шляхів звернення за необхідною медичною допомогою самою метою стати причиною самолікування та настання тяжких наслідків для здоров'я», — йдеться у повідомленні МОЗ.

Правдиві факти про роботу «швидкої допомоги» у 2019 році:

1. Правила виклику екстреної медичної допомоги затверджені Наказом МОЗ від 1 червня 2009 року № 370. Зміни до цього нормативного акту не вносилися, він є чинним на сьогодні, і саме ним керуються диспетчери «швидкої», приймаючи виклики.

2. Бригади «швидкої» надають допомогу у випадках, коли існує безпосередня загроза життю та здоров'ю людини. Симптоми, які можуть свідчити про необхідність екстреної допомоги, — раптовий розлад дихання, знепритомнення, біль у ділянці серця, значна зовнішня кровотеча тощо. У таких випадках необхідно викликати «швидку допомогу» за єдиним номером 103. Бригада має прибути на місце події у містах — протягом 10 хвилин, у населених пунктах поза межами міста — протягом 20 хвилин з моменту надходження звернення до диспетчера.

3. Так звана «служба невідкладної допомоги» є однією з опцій надання медичної допомоги вдома в пацієнта. Рішення про її створення та підтримку приймає місцева влада. В тих районах, де працює служба, є окремі номери, за якими можна викликати медиків або скористатися переадресацією виклику з номеру 103. Зазвичай, це місцеві номери і в жодному випадку — не номер 112. Крім того, якщо йдеться про неекстрений виклик у робочий час медичного закладу первинної допомоги, можна звернутися до свого сімейного лікаря.

4. Якщо на регіональному рівні не визначений механізм надання медичної допомоги в неекстрених випадках, до таких пацієнтів виїжджають бригади екстреної (швидкої) медичної допомоги протягом 1 години з моменту отримання звернення. Наприклад, йдеться про такі стани, як не загрожує життю, як незначне підвищення температури чи тиску без додаткових симптомів, випадки загострення хронічних хвороб тощо.



Новини | Коротко про актуальне

Центральна виборча комісія зареєструвала рекордну для України кількість кандидатів у президенти — 44 людини. Загалом документів до ЦВК подали 94 людини. Серед 7 безрезультатно включено кандидати можуть подати заяву в ЦВК про відмову балотуватися. Також ЦВК визначила перелік територіальних виборчих округів, де неможливо провести вибори. Як зазначив член Центрвиборчкому Михайло Вербенський, вибори не проводитимуться на території АРК та у 12 із 21 виборчих округів Донецької області та в 6 округах із 11 в Луганській області.

Перший заступник Голови Верховної Ради Ірина Геращенко заявила про неприпустимість присутності російських спостерігачів у міжнародних місіях під час президентських і парламентських виборів в Україні, «доки РФ не віддасть нам Крим і Донбас, не звільнить техніку і ручників і військовополонених, не забере свою зброю та шахів заучки геть». Водочополоненка додала, що Україна відкрита для всіх інших міжнародних спостерігачів. Як відомо, Верховна Рада 7 лютого внесла зміни до виборчого законодавства, якими забороняється громадянам держави-агресора бути офіційними спостерігачами на українських виборах. Голова ВР Андрій Парубій підписав цей закон 8 лютого і передав його на підпис Президенту Петру Порошенку.

Українська сторона на засіданні у Мінську Тристоронньої контактної групи з урегулювання ситуації на Донбасі запропонувала кілька форматів звільнення заручників. Про це повідомила представник України у гуманітарній підгрупі ТКГ, перший заступник Голови Верховної Ради Ірина Геращенко. «Ми ще раз заступили РФ пропозицію вилучити 25 своїх громадян і запропонували різні формати звільнення: широкий 25/25 і 19/72, а також інші. Аби розблокувати процес — розпочати зі звільнення тих, хто потребує медлікування», — написала вона.

За словами Геращенко, Київ також готовий передати трьох росіян зі списку російським консулам в обмін на українських військових, яких Росія вилучила в ході операції в Донецьку та Луганську області.

Кабінет Міністрів ухвалив розпорядження, яке дозволяє Уляні Супрун виконувати обов'язки міністра охорони здоров'я України, зокрема, підписувати документи. «Розпорядження дає змогу розблокувати найбільш критичні питання роботи МОЗ. Цей винятковий крок Кабінету Міністрів є відповіддю на те, що робота МОЗ України була заблокована рішенням Окружного адміністративного суду Києва», — повідомляють у МОЗ.



У рамках реформування державної служби в Україні вдалося збільшити привабливість цієї сфери і залучити на роботу більше людей, які молодші 40 років. Про це Прем'єр-міністр Володимир Гройсман сказав на засіданні уряду в середу. «Реформа державної служби — один із драйверів наших реформ. Залучаємо фахівців, які готові змінювати державу. Накурс на одну вакансію — понад 30 людей. Наймолодшому — 28 років», — сказав Гройсман.

У рамках монетизації субсидій кошти отримувачам за лютий видаватимуть через Укрпошту або рахунок в Ощадбанку з 15 по 25 березня. Про це сказав голова державного агентства з питань регіонального розвитку, будівництва та ЖКГ Геннадій Зубко. «Пенсіонери, які мають рахунки в Ощадбанку, будуть отримувати кошти на свої рахунки. Ті, хто отримують пенсію через Укрпошту, також разом із пенсією отримуватимуть готівкові кошти субсидій», — сказав Зубко. Він додав, що громадянам, які не мають рахунку в Ощадбанку, але є отримувачами субсидій, потрібно буде звернутися до будь-якої відділення Ощадбанку та відкрити рахунок для подальшого отримання субсидій.

В Україні змінюються правила проведення техогляду авто. Результат проходження обов'язкового технічного контролю (ОТК) з 1 травня 2019 року буде додатково фіксуватися на лобовому склі транспортного засобу за допомогою самоклеючої мітки радіочастотної ідентифікації. Про це повідомляє Головний сервісний центр МВС. «Нововведення зменшить ризик фальсифікації протоколів ОТК», — йдеться у повідомленні. Уточнюється, що це потрібно буде робити з 1 травня. Завдяки цьому контролюючим органам буде легше перевіряти, чи допущено певний транспортний засіб до участі в дорожньому русі.



НСЖУ та редактори понад 120 газет підтримали вимогу до Наглядової ради «Укрпошти» про відставку її гендиректора Ігоря Смілянського.

«На наше переконання, подальше перебування пана Смілянського в кріслі керівника «Укрпошти» призведе до занепаду друкованих засобів масової інформації. Ми наголошуємо на невідповідності Ігоря Смілянського обійманій посаді», — йдеться у зверненні. Часники Всеукраїнської наради редакторів звернули увагу на те, що в 2018 році знизився загальний передплатний наклад періодики, а місцеві і центральні газети стали заручниками «Укрпошти». «Закриття поштових відділень на селі, постійне підвищення тарифів, зміна в односторонньому порядку маршрутів і графіку доставки робить газети залежними від пошти, а не від читача. В Україні зникають щоденні газети. Навіть щотижневий потрапляють до читача раз на 2-3 тижні», — зазначається у зверненні.

Актуальне інтерв'ю

Зроблено багато. Потрібно зробити ще більше



— **Анатолію Романовичу, ви багато літ працювали на керівних посадах. Спочатку 11 років очолювали Байковецький колгосп. У 2006 році вас обрали головою сільської ради. Отож, приймаючи рішення ОТГ, ви розуміли, який обсяг робіт і відповідальність бере на себе. Та все ж наважилися.**

— Сьогодні, через три роки після старту реформи децентралізації, можна беззаперечно стверджувати, що це — найуспішніша реформа з усіх, що були започатковані українським урядом. **Те, що майбутні наших сіл — за процесом децентралізації, для мене було цілком очевидним.** Я не тільки вів переговори з активом навколишніх сіл, а й виступав на різних зібраннях, зустрічах, у регіональних засобах масової інформації.

Більше того, у грудні 2016 року, коли Верховна Рада відхилила один із надважливих для розвитку громад законопроектів, який стосувався змін меж районів у процесі добровільного об'єднання територіальних громад, на журналістському брифінгу в парламенті я закликав народних депутатів забути свої повноваження та амбіції, подумати про людей, які живуть далеко від столиці, в селах, де немає доріг, хороших шкіл, будинків культури, і прийняти цей закон задля гідного життя селян.



— **Найперше, що вразило дорогу до вас, це, власне, сама дорога. Кілька років тому до деяких сіл були тільки напрямки.**

— З самого початку створення нашої громади ми поставили перед собою завдання — не лише забезпечити стабільність у роботі основних сфер життєдіяльності: медицини, освіти, соціальних служб тощо. Це, зрештою, наш обов'язок. Але не менш важливим є і те, щоб ми розвивалися: зводили нові об'єкти, ремонтували дороги, робили комфортнішими наші школи і заклади медицини.

Як на мене, перше враження про громаду формує саме дорога. Тож уже в перший рік після об'єднання була відремонтована і заасфальтована траса, яка пролягає через усі населені пункти громади. А це — 15 км!

Не став винятком і минулий рік. Зокрема, зроблено частково капітальний ремонт вулиць Набережна у Дубівцях і Зелена в Курниках. Здійснено поточний ремонт вулиці Сонячна у Лозовій, доріг до Становлен у Шляхтинці, Дубівця. Встановлено понад триста метрів тротуару і велосипедної доріжки з елементами зовнішньої реклами на вулиці Корольова у Байківцях.

У всіх селах прокладено або відремонтовано всі головні шляхи, тримає процес відновлення вуличного покриття та будівництва каналізаційних мереж.

— **Бачимо, що здійснюється реконструкція приміщення сільської ради. Ви тимчасово перебралися до будинку культури.**

— Так, роботи практично на завершених. Невдовзі справлятимемо новосілля. Цей об'єкт дуже важливий, бо на першому поверсі там діятиме Центр надання адміністративних послуг (ЦНАП). Це суттєво сприятиме мешканцям громади в отриманні довідок, дозвільних документів, консултувань.

Минулого року ми реконструювали стару котельню, встановили твердосталеві котли, встановили адмінбудівлі і будинку культури в цьому опалювальному сезоні не було використано жодного кубометра газу, що дало змогу заощадити в бюджеті громади близько півмільйона гривень.

— **Але ж доводиться закупувати вугілля чи дрова...**

— Ні, на це кошти теж не витрачаємо. Ба, напевно, помічали, що вздовж вулиць доріг лежать купи обрізаного гілля, що залишилося після благоустрою дорожніх смуг. Тобто, відповідні фірми чистять узбіччя від чагарникової порослі та сухих дерев і залишають їх, бо вивозити нікуди. На території нашої громади з цим проблем немає — саме ці обрізки ми й використовуємо для опалення.

— **Прем'єр-міністр України Володимир Гройсман назвав Байковецьку громаду зразком для всієї держави. Він зауважив: «У всіх селах провели вуличне освітлення, відкрили поліцейську та пожежну станції, здійснили ремонт шкіл і садочків, працює амбулаторія загальної практики – сімейної медицини». Особливо його вразило те, що громада спромоглася встановити у селі Лозова, за його словами, справжню космічну лабораторію. Це фантасмагорія, — сказав Глава уряду. — Тепер діти зможуть наживо побачити зірки і планети, які раніше знали лише з фотографій».**

Слова, винесені в заголовок, дуже часто повторює голова Байковецької сільської ради Анатолій Кулик. Вони стали гаслом колективу сільської ради і її депутатів. Бо й справді, у минулі роки зроблено багато, але громада, як живий організм, — постійно розвивається. Тож її запити також стабільно зростають. Створена наприкінці 2015 року громада об'єднала сім населених пунктів — Байківці, Гаї-Гречинські, Дубівці, Курники, Лозова, Стегниківці і Шляхтинці. Сукупний бюджет усіх сіл був трохи більшим, ніж три мільйони гривень. Бюджет громади 2018 року становив майже 93 млн грн! Вражає зростання, чи не так? Основний показник життєдіяльності за три роки зріс у 30 разів!

Наприкінці 2018 року громада поповнилася трьома селами: Гаї-Шевченківське, Соборна та Чернелів-Руський. Тож сьогодні Байковецька ОТГ об'єднує сіл, населення яких становить 9880 чоловік. Про плани і перспективи соціально-економічного розвитку спілкуємося з головою Байковецької ОТГ Анатолієм Романовичем Куликом.

— Так, обсерваторія — це наша гордість. Реалізувати цей масштабний проект вдалося завдяки співпраці Байковецької об'єднаної територіальної громади та Агентства США з міжнародного розвитку відповідно до програми «Децентралізація ефективності» (USAID DOBRE). **Зокрема, на відкриття обсерваторії витрачено понад 800 тисяч гривень, з яких понад 600 тисяч спрямувала громада.** Своїми силами допомагали і представники громади, школи та місцеві жителі. На її відкритті була присутня Надзвичайний і Повноважний Посол США в Україні Марі Йованович.



Тепер тут відбуваються турніри й астрофесті, на які з'їжджаються юні знавці астрономії зі всієї області.

— **У вашій громаді багато уваги приділяється дітям, молоді, дозвілля.**

— Байковецька громада — одна з перших в Україні розробила стратегію розвитку до 2025 року. Вона передбачає не тільки економічне зростання, а й суттєве покращення рівня життя людей, їхній соціальний захист та створення умов для якісного дозвілля і відпочинку.

Утім, життя мешканців громади сьогодні стало кращим. Красномовним підтвердженням цьому є той факт, що, на відміну від держави загалом, демографічна ситуація в Байківцях і в навколишніх селах має позитивну динаміку.



Ми не закрили жодну школу, жоден садочок. Навпаки, відкрилися нові дошкільні заклади, збільшилася кількість багатодітних дітей. Надзвичайно гуртожитно для кращого функціонування закладів освіти. Лише перелік робіт налічує майже тридцять пунктів. Це, наприклад, заміна дверей та вікон, встановлення бойлера, витяжок, електроплит, збільшення енергопотужності шкіл, ремонт класів, коридорів, їдалень тощо. Загалом на ці роботи було витрачено три мільйони гривень.

Збудовано сім дитячих ігрових майданчиків, зводяться нові. Найближчим часом з'являться два сучасних спортивних майданчики. У всіх селах встановлено вуличні тренажери. Почали діяти спортивні секції. До речі, їх керівниками є відомі футбольні колективи і тренери футболу в Україні Ігор Яворський і Ігор Біскуп.



Наші народні співочі і танцювальні колективи відомі не тільки в області, а й за кордоном. Так, ансамбль танцю «ГлоріяБай» Байковецького будинку культури став переможцем Міжнародного фестивалю танцю і музики «Манавгат», що відбувся у турецькому курортному місті Анталія. Тож мусимо дбати про приміщення, де займаються діти і мологи. Усі клуби і будинки культури відремонтовано й обладнано сучасною апаратурою.



— **Як відомо, три села наприкінці минулого року приєдналися до Байковецької громади. Чи виникли в процесі реорганізації цих органів місцевого самоврядування якісь серйозні проблеми?**

— Фактично, це не проблеми, а виробничі питання, які потрібно вирішити відповідно до законодавчих і нормативних актів.

Питання перше. Приміщення, які перебували на балансі сільських рад цих сіл, вже передані об'єднаній громаді. Це — клуби у Чернелів-Руському та Соборному, а також навчально-виховний комплекс (школа і садочок) у Чернелів-Руському. Школи у Соборному і філії центральної бібліотечної системи були комунальною власністю громади. Тож, прийнявши на об'єктів відповідне рішення, депутати передали їх у власність Байковецькій громаді. За всіма працівниками освітніх та культурних закладів цих сіл збережено їхню роботу і місця, заробітна плата за січень і лютий буде виплачена вчасно і в повному обсязі.

Питання друге. Лікування мешканців сіл Соборне і Чернелів-

Руський на первинному рівні залишається без змін: необхідні послуги вони отримують у фельдшерсько-акушерських пунктах своїх сіл і в амбулаторії села Ступки. **Крім цього, в амбулаторію загальної практики – сімейної медицини Байковецької сільської ради прийнято на роботу ще одного фахівця — сімейного лікаря Христини Данилівни Середенко. Вона прийматиме хворих з 9 до 13 години у такі дні: с. Дубівці — понеділок і четвер, с. Гаї-Шевченківський — середа. Після, 13 год. лікарня можна викликати додому.**

Щодо вторинного рівня, то за необхідності мешканці усіх приєднаних сіл можуть звертатися в районну, а також у друку міського лікарні, відомою до укладення договору між Байковецькою сільською радою та міською радою Тернополя.

І, нарешті, третє питання — перебування в садочках Тернополя дітей із Гаїв-Гречинських, Чернелів-Руського та Соборного. Оплату за послуги дошкільних закладів проводитиме об'єднана громада. Додаткових фінансових витрат батьки дітей не матимуть.

Інша справа — обсяг робіт, які потрібно буде виконати, і обсяг коштів, які треба спрямувати на ремонт, реконструкцію, модернізацію вищезгаданих приміщень, доріг, на проведення благоустрою. Разом із заступниками Міською Думою та Віктором Пулькою ми робимо, так би мовити, ревізію новоприєднаних сіл, вивчаємо ситуацію, плануємо...

— **До речі, про плани. Яких змін чекати мешканцям Байковецької громади у 2019 році?**

— Насамперед, треба сказати, що бюджет розвитку на 2019 рік становить майже 13,5 млн грн. Є впевненість, що бюджет буде перевищуватися, тому кількість коштів, спрямованих на реалізацію інфраструктурних проектів, також буде зростати.

Серед наймасштабніших проектів, які мають бути реалізовані у 2019 році, — будівництво вуличної каналізації в с. Гаї-Гречинські; капітальний ремонт будівель: амбулаторії і клубу в с. Шляхтинці, школи і будинку культури в с. Лозова, клубу в с. Курники; капітальний ремонт вулиць: Проекту і Гайової у с. Байківці, Садової і Набережної у с. Дубівці, Джерельної у с. Гаї-Гречинські.

Загалом заплановано збудувати, капітально відремонтувати і реконструювати близько 30 об'єктів. У понад 20 з них буде проведено поточний ремонт.

Треба зазначити, що буде замовлено понад 20 проектно-кошторисних документів, необхідних для початку проведення будівельних або ремонтних робіт.

Отож, за три роки зроблено багато. Але потрібно зробити ще більше!



Сторінками історії

Інтернаціональний «борг»

Початок в №6 за 08.02.2019 р.

Встановивши «комуністичні порядки» в Азії, СРСР на якийсь час зменшив колонізаторську активність у цьому регіоні та зосередив увагу на інших фронтах «холодної війни». Зокрема, в Європі, де за 10 років після завершення Другої світової насаджені в країнах комуністичні уряди вже встигли продемонструвати свою неефективність в економіці та диктатуру в суспільно-політичній сфері, чим викликали невдоволення. Першим дзвіночком стала «братська» Польща.

Познанське повстання — загальний страйк і вуличні демонстрації — розпочалося вранці 28.06.1956 р. на познанському заводі ім. Йосипа Сталіна.



«Жадаємо хліба». Маніфестація на вул. Червоної армії.

Причини мали соціально-економічний характер і стали детонатором для стрімкого розгортання подальших подій. Страйкарів підтримали працівники багатьох підприємств. Близько 100 тис. демонстрантів зібралися біля партійних та адміністративних будівель у центрі міста. Для придушення виступів уряд застосував танки та 10 тис. вояків Війська Польського у взаємодії зі співробітниками органів безпеки та правоохоронцями. Під час розгону демонстрації загинуло або потім вмерло внаслідок отриманих поранень не менш ніж 50 цивільних осіб, сотні людей поранено, понад 700 протестувальників заарештовано. Комуністична пропаганда ці події називала «нещасними випадками» та «провокацією».

Досвід польських страйкарів надихнув на зміну угорців, які після «освобождения» також потрапили до сфери впливу СРСР.

Так, у вересні 1944 року радянська армія вступила на угорську землю. На початку квітня 1945 територію Королівства Угорщина звільнено від гітлерівців та підрозділів угорських нацистських колаборантів. Під контролем радянської адміністрації створено нові органи державної влади. У 1947-1948 рр. компартія Угорщини під керівництвом її генерального секретаря Матяша Ракотші остаточно захопила владу в країні. Реальну основу комуністичного режиму становили радянські війська. У країні запанував політичний терор. У період 1952 – 1955 рр. судовим і поліцейським переслідуванням піддано понад мільйон громадян. Комуністична влада поспішала заволодіти всіма важелями економіки. Протягом 1947-1949 рр. було націоналізовано банки, середні й дрібні підприємства. Одночасно розпочато колективізацію сільськогосподарства, яку проводили звичного насильницькими методами. З 1949 по 1953 рік рівень життя в Угорській Народній Республіці знизився на 17-20 %. Денного заробітку селянина було недостатньо, щоб купити кілограм хліба.

У відповідь зростала кількість підпільних антикомуністичних організацій.

16 квітня 1956 р. студенти університету в Сегеді організовано вийшли з комуністичної «Демократичної спілки молоді» (угорського аналога комсомолу) і відродили «Спілку студентів угорських університетів та академій». До руху приєдналися активісти Будапештського університету будівельної промисловості. Молодь сформулювала перелік вимог до органів влади, а 23 жовтня 1956 року відбувся марш протесту студентів і представників інтелігенції

в Будапешті, який переріс спочатку в зіткнення, а потім у збройне протистояння між демонстрантами та службою угорської держбезпеки. Під контролем повстанців опинилося районів країни та кілька урядових організацій, що дало змогу запровадити зміни до законів.

Під тиском вимог повсталих угорський уряд заявив про намір вийти з Варшавського договору. Саме ця категорична заява спричинила втручання радянських військ для «наведення порядку».



Знищений радянський Т34/85 у Будапешті, 1956.

В ніч на 4 листопада радянська Армія, узгодивши дії з керівником Яноша Кадара, почала артилерійський обстріл авіаційного удару й піхотно-танкового нападу на Будапешт. Певною мірою радянському втручання допомагала реорганізована урядом Кадара служба держбезпеки. Повстання було повністю придушено до січня 1957 року. У ньому взяло участь більше 50 тис. повстанців і 15 тис. озброєних загонів національної гвардії, що мали до 100 танків. За оцінками ООН, радянські війська налічували 75–200 тис. чоловік і 2500 танків.

Під час повстання загинули тисячі угорських повстанців та сотні радянських військовиків і значно більше людей отримали поранення. Імре Надь, якого, на вимогу народу, призначили прем'єр-міністром, був звинувачений у державній зраді та засуджений до смертної кари. Його повісили 16 червня 1958 року. Всього за рішенням суду було страчено близько 350 осіб. 26 тис. чоловік зазнали судового переслідування, з них 13 тис. засуджено до різних термінів ув'язнення. 846 заарештованих депортовано до СРСР для проведення слідчих дій. Майже 200 тисяч жителів залишили УНР як біженці. Ця подія мала тяжкі наслідки для комуністів західних країн. Багато тих, хто раніше симпатизував Радянському Союзу, почали критикувати його дії.

До речі, у тих подіях є й український слід. Аджі, українці були по обидва боки революції. Багато з них були призвані до лав радянської армії і служили в дивізіях, що окупували Угорщину. Крім того, з колишніх членів УПА, що перебували в еміграції, було створено кілька батальйонів добровольців, які відправились до Будапешту і взяли участь у боях проти радянських окупаційних військ. Вони обороняли мости через Дунай, які об'єднують дві частини угорської столиці — Буду і Пешт. Більшість з них загинула.

На відміну від Сталіна, який був реалістом, тверезо оцінюючи можливості СРСР, намагався уникати зіткнень «лоб в лоб» із США, новий вождь Микита Хрущов був ідеалістом і романтиком, щиро вірив у перемогу світової революції пролетаріату над загніваючими капіталістами. Аби наблизитися до цієї перемоги та показати американцям епічну «кузькіну матю», Хрущов вирішив підтримати кубинських революціонерів та допомогти їм прийти до влади на острові Свободи.

Варто зазначити, що до революції 1959 року Куба була країною, яка цілковито залежала від інвестицій США. Основу її економіки становило виробництво сільськогосподарських продуктів (цукор і тютюн). Монополії США контролювали більше половини цукрової промисловості, електроенергетики, нафтопереробної і добув-

ної промисловості, зв'язок, туристичний бізнес. Куба була сировинним придатком США. Рівень життя кубинців був одним із найвищих, порівняно з жителями інших країн регіону, але все ж доволі низьким. Крім того, маріонетковий режим Батісти все більше вдавався до «закручування гайок».

За таких умов ініціативу відкритого виступу проти диктатури взяла на себе група молодих революціонерів на чолі з Фіделем Кастро. На зустріч 26 листопада 1953 року 165 осіб атакували військову казарму. Вони мали намір заволодіти складом зброї, озброїти населення міста і підняти його на повстання проти диктатури. Проте напад було відбито. Країною прокотилася хвиля арештів. Кастро та його товаришів засудили на тривалі терміни ув'язнення. Однак у травні 1955 року їх звільнили. Кастро поїхав до Мексики, де взявся до підготовки збройної експедиції на Кубу. Там до нього приєднався аргентинський революціонер Ернесто Че Гевара, який став видатним діячем Кубинської революції.

В ніч на 25 листопада 1956 року загін Ф. Кастро у складі 82 чоловік відплив з Мексики на яхті, плануючи прибути на Кубу 30 листопада. Цього дня керівники «Руху 26 липня» підняли повстання в Сантьяго. Але яхтя з загону Кастро досягав берегів острова лише вранці 2 грудня, коли виступ вже було придушено і військові підрозділи зосередилися в районі висадки. Учасники десанту були розбиті і розпорочені. Лише 22 революціонерам, серед них і Ф. Кастро, вдалося уникнути розправи. Вони і розпочали партизанську боротьбу, маючи на озброєнні всього два автомати.

Загін Ф. Кастро здійснював успішні напади на підрозділи урядових військ і отримував все зростаючу допомогу населення. Ряди його збільшувалися. Партизанська збройна боротьба в горах і сільській місцевості поєднувалася із страйковим рухом у містах.

У травні-липні 1958 року 300 бійців Ф. Кастро в Сьєра-Маестра розгромили наступ батістівських військ, які переважали повстанців за чисельністю й озброєнням. Успіхи Повстанської армії змусили діячів буржуазно-демократичної опозиції визнати її реальною силою і в липні 1958 року укласти угоду з Ф. Кастро про підтримку його боротьби. Вони сподівалися підпорядкувати повстанський рух і з його допомогою прийти до влади. В листопаді Повстанська армія в Орєнте спустилася з гір і почала загальний наступ. Деморалізована армія Батісти розвалювалася. Всюди населення в ентузіазмом приєднувалося до повстанців. До кінця грудня майже вся провінція опинилася в їх руках. В ніч на 1 січня 1959 року Батіста втік із Куби. За два дні вся країна опинилася під контролем Повстанської армії і народу.

Фідель Кастро і Че Гевара. Гавана, січень 1959 року.



У лютому 1959 року було створено революційний уряд на чолі з Ф. Кастро. Розпочалося здійснення соціально-економічних реформ. Зокрема, ліквідовано економічні привілеї землеволодіння, створено державний і кооперативний сектор у сільському господарстві, націоналізовано електричні, телефонні компанії, нафтопереробні та цу-

крові заводи, що належали американським монополіям, три філії американських банків, а також 382 промислових підприємства, а наприкінці року — власність кубинської буржуазії.

Після того Ф. Кастро остаточно став на бік прокомуністичного повстанського крила, яке очолювали його брат Рауль і Че Гевара. З того часу Кубинська революція набула соціалістичного характеру. Зрозуміло, що ізоляція переорієнтація Кастро на соціалізм та СРСР не була випадковою. Ще в період перебування в джунглях з ними контактували представники радянської розвідки та пропонували співпрацю. Напевно, не лише пропонували, адже з двома автоматами революцію не зробиш...

В 1962 році Кубу Кастро нібито звернувся до СРСР з проханням надати військову допомогу, щоб захиститися від спроб скинути владу Кастро. Звичайно, Хрущов люб'язно погодився. Він разом із керівництвом Радянського Союзу дійшов висновку, що найефективнішим способом захисту буде розміщення там ядерної зброї. Причиною такого рішення було й те, що навколо СРСР — в Туреччині та Італії — США розмістили ракети з ядерними боєголовками, які могли досягти об'єктів на території Союзу за 5-10 хвилин. Радянські ж могли долетіти до території США лише за 25 хвилин. Тому керівництво СРСР не могло не скористатися нагодою змінити ситуацію на свою користь.

Влітку 1962 року в СРСР готували таємну операцію «Анадир» (назва міста на півночі Росії) з перебазування на Кубу військових літаків, транспортних, ядерного озброєння. Щоб приховати її проведення, військових переодягли в цивільний одяг, заборонили звертатися по-військовому. Солдатів і зброю транспортували в трюмах цивільних кораблів, на які задля маскування було навантажено сільськогосподарську техніку. В Атлантичному океані їх засік і почав над ними кружляти американський літак. Прибули в Карибське море, причапили в Гавані. Там їм видали зброю та боєприпаси, розселили у намети.

Німецька розвідка за допомогою виявила, що особі, які видають себе за працівників сільського господарства, насправді — військові. Про це довідалися і американці. В той час, як ЦРУ повідомляло, що на 20 жовтня 1962 року на Кубі було розміщено 40 тисяч радянських військовослужбовців, справжнє їх число було набагато більше — понад 40000.

Президент США Джон Кеннеді оголосив морську блокаду Острова Свободи, яка передбачала обшук всіх кораблів, що прямували на Кубу, з метою недопущення туди радянських військ і зброї. Війська НАТО і країн Варшавського договору були переведені в стан бойової готовності. Таким чином, світ підійшов до межі початку нової війни. 24 жовтня 1962 р. п'ять радянських кораблів підишли впритул до зони блокади і зупинились. Вирішувати ситуацію в останню мить (за три години до можливого удару США по Кубі) змогли домовитися про взаємні поступки:

- СРСР забирає ракети з Куби і допускає туди інспекторів ООН;

- США демонтують у піврічний термін свої ракети в Туреччині і не роблять спроб перевороту на Кубі.

Проте в радянських документах міститься інформація, що, хоча всі ракети середнього та ближнього радіусу дії були вивезені, на Кубі залишилося 100 ядерних ракет дальнього радіусу дії, про що США не знали. Ракети перебували на території Куби до 10 грудня 1962 року, про що американці дізналися лише через кілька десятиліть.

Продовження в наступному номері.

Вітаємо!



Колектив Великоберезовицької селищної ради, депутатський корпус та члени виконавчого комітету вітають з днем народження депутата селищної ради **Мар'яну Володимирівну ГУДЗЬ**.
*Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.*

Педагогічний колектив Дичківської школи і випускники 1974 року вітають із 80-річчям **Ярославу Василю ГУЦАЛ**.
*Летять роки, мов чайки над водою,
І разом з ними доля непростя.
А ви завжди лишайтесь молодію,
Живіть у щасті й радості до старости.
Нехай цвітуть під небом синьою ким
Ще довго-довго дні й літа,
А тиха радість, чиста і висока,
Щоденно хай до хати заверта.*

Колектив Острівської ЗОШ щиро вітає з днем народження шкільного бібліотекаря **Мар'яну Володимирівну ГУДЗЬ**, виховательки групи продовженого дня **Лілію Павлівну ЗОРИНУ**, вчительки пенсіонера **Марію Михайлівну ПІДРУЧНУ** і педагога організатора **Тетяну Михайлівну ЛЮБАЧИВСЬКУ**.
*Хай доля вам щастя багато дає,
Зозуля сто років життя накує.
Достатку — у будні, в свята — подарунків,
Гарних подій, доброти, поцілунків!*

Педагогічний колектив Великоглибочецької ЗОШ I-III ступенів ім. Ярослава Стецька щиро вітає з днем народження **директора Надію Романівну ТИЩУК**, вчительки початкових класів **Галину Геронимівну КУБІВ**, психолога школи **Ірину Любомирівну ГОЛИК**.
*Прійміть від душі наші вітання,
Хай збудуться всі ваші плани й бажання!
Життя хай дарує чудові презенти,
Яскраві емоції, щастя моменти.
Щоб лихо до хати дорого не знало,
А доля Вам радість завжди дарувала!*

Педагогічний колектив Великоберезовицької ЗОШ I-III ступенів вітає з днем народження вчителя початкових класів **Наталію Несторівну ШИГЕЛЬСЬКУ**, вчительки біології **Ганну Андріївну СТАХІВ**, сторожа школи **Надію Павлівну ЧЕРНЕЦЬ**, сезонного опалювача **Бордана Михайловича ПОДОБРОГНО**.
*Хай будуть з вами здоров'я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!*

Колектив Тернопільської районної ради щиро вітає з днем народження начальника організаційного відділу **Тетяну Василівну КИРИК**.
*Хай в неві сонце ніжно сяє,
Веселі барвами зарює,
Щебетучь солов'ї грайливо
На життя довге і щасливе!*

Працівники відділу освіти Тернопільської РДА та районного методичного кабінету щиро вітають бухгалтерку **Льобу Степанівну ШИМУХУ**, економіста **Людмилу Романівну ВОРОБЕЛЬ** та секретаря господарської групи **Любов Іванівну КУЗЬЯН**.
*Прійміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно — на серці, повно — на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!*

Педагогічний колектив Плотичької ЗОШ І-ІІІ ст. вітає із 50-річним ювілеєм вчителя початкових класів **Галину Павлівну КОБЯЛКО**.
*У цей святковий світлий день,
Коли настав Ваш ювілей,
Ми щиро Вас поздравляєм,
Добра і щастя вам бажаєм.
Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров'я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний гарний у серці не згас,
Все світле і прекрасне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходиться до вас!*

Колектив Почапинської сільської ради та депутатський корпус щиро вітають з днем народження голову Почапинської сільської ради **Марію Степанівну ПАЛИГУ**.
*Бажаємо здоров'я у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Нехай у серці розкошує літо
І соняком квітне золотом.*

Іменинники КНП Тернопільської районної ради «Тернопільський районний центр первинної медико-санітарної допомоги» — завідувач ФП с. Велика Лука **Леся Іванівна ПРИШЛЯК** та молодша медична сестра АЗПСМ с. Настасів **Марія Богданівна ТКАЧ**.
*Щастя, радість, добра,
Здоров'я, успіх, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!*

Працівники відділу культури Тернопільської РДА, районного будинку культури, центральної районної бібліотеки, Великоберезовицької та Острівської музичних шкіл, комунального закладу Тернопільської районної ради «Меморіальний музей С.Крушельницької» с. Біла, клубних та бібліотечних закладів району щиро вітають з днем народження провідного методиста центральної районної бібліотеки, голову профспілкового комітету працівників культури **Любо Григорівну БИКО**.
Зичимо Вам міцного здоров'я, щастя, злагоди та чудового настрою, родинного затишку та сімейного добробуту. Нехай завжди Вас супроводжує удача, постійно згірває тепло людської вдячності, а будні і свята наповнюються радістю і любов'ю рідних та близьких.

Іменинники КНП Тернопільської районної ради «Тернопільська центральна районна лікарня» — головна медична сестра **Тетяна Юрківна МОРОЗ**, медична сестра **Наталія Миколаївна ПІСЦЬО**, фельдшер **Світлана Євстахівна ЗВАРИЧ**, лаборант **Оксана Олександрівна МОНДИК**, молодша медична сестра **Галина Ярославівна БОЙКО**, ліфтера **Юрій Степанович ВИШНЕВСЬКИЙ**, молодша медична сестра **Валентина Василівна ОРДИНАС**, медична Ніна Аркадіївна **ВОЛОВЕЦЬ**, сестра медична стаціонару **Галина Володимирівна ПАЦАК**, сестра медична стаціонару **Ольга Йосипівна МАШАЛЯР**, ГОРОШКО, сестра медична **Олеся Богданівна ФЕДУС**, рентгенолаборант **Зоряна Олегівна КЛУС**, сторож **Дарія Василівна ЛІТИНСЬКА**, молодша медична сестра **Олександра Йосипівна МОНДИК**, лаборант **Любов Григорівна ЯЩИШИН**, сестра медична **Леся Ігорівна ПОЛЯНСЬКА**.
*Всю доброту, яка існує в світі,
Всю радість, що живе серед людей,
Найкращі всі, що до впадоби, квіти
Даруєм вам у цей святковий день.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм вам здоров'я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.*

Офіційне

Байковецька сільська рада Тернопільського району Тернопільської області
Сьоме скликання сорок третя сесія
Друге пленарне засідання

РІШЕННЯ
від 28 грудня 2018 року № 794
Про затвердження технічної документації з нормативної грошової оцінки земель Розглянувши «Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села Дубівці Тернопільського району Тернопільської області», «Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села Шляхтинці Тернопільського району Тернопільської області», «Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села Гаї-Гречинські Тернопільського району Тернопільської області», розроблені ТОВ експертно-консалтинговою компанією «Роміс», заслухавши інформацію начальника відділу економічних відносин щодо її затвердження з метою економічного регулювання земельних відносин, визначення розмірів і встановлення порядку плати за землю, підвищення ефективності використання земель, враховуючи позитивний висновок державної експертизи, керуючись ст. 12, 122, 201 Земельного кодексу України, Законом України «Про оцінку земель», Законом України «Про плату за землю», Податковим кодексом України, ст. 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», сільська рада

ВИРІШИЛА:
1.1. Затвердити «Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села Дубівці Тернопільського району Тернопільської області».
1.2. Затвердити «Технічну документацію з нор-

мативної грошової оцінки земель села Шляхтинці Тернопільського району Тернопільської області».
1.3. Затвердити «Технічну документацію з нормативної грошової оцінки земель села Гаї-Гречинські Тернопільського району Тернопільської області».
2.1. Вести в дію нормативну грошову оцінку земель села Дубівці Тернопільського району Тернопільської області з 01.01.2020 року.
2.2. Вести в дію нормативну грошову оцінку земель села Шляхтинці Тернопільського району Тернопільської області з 01.01.2020 року.
2.3. Вести в дію нормативну грошову оцінку земель села Гаї-Гречинські Тернопільського району Тернопільської області з 01.01.2020 року.
3. Нормативна грошова оцінка земель для графічної індексації відповідно до вимог законодавства.
4. Витяги з цього рішення скерувати у Головне управління ДФС у Тернопільській області та у Головне управління Держгеокадастру у Тернопільській області.
5. Рішення оприлюднити шляхом опублікування у газеті «Подільське слово» та на офіційному сайті Байковецької сільської ради.
6. Контроль за виконанням рішення доручити комісії сільської ради з питань планування, фінансів, бюджету, соціально-економічного розвитку та з питань містобудування, будівництва, земельних відносин та охорони навколишнього природного середовища.

Сільський голова А.Р. КУЛИК.

Оголошення

До уваги власників автотранспорту
Тернопільська районна державна адміністрація (Організатор перевезень) оголошує конкурс на право здійснювати перевезення пасажирів на внутрішньорайонних автобусних маршрутах загального користування в звичайному режимі руху.
Перелік об'єктів конкурсу:

№ 3/п	№№ рейсів номер маршруту	Назва маршруту	Протяжність маршруту (км)	Час відправл. з пунктів		К-сть обор. рейс.	мін. к-сть авт.
				почат.	кінцев.		
1.	15-23/1	Буцнів (Серединки)-Тернопіль	12,5	6-15	20-20	10	2
2.	15-23/3	Буцнів (Серединки)-Тернопіль	12,5	7-00	21-15	10	2
3.	15-24/1	Тернопіль-Петриків-1	7,2	7-20	19-47	11	2
4.	15-24/2	Тернопіль-Петриків-2	6,9	7-15	20-17	11	2
5.	15-28	Тернопіль-Довжанка (Домаморич)	13,0	5-55	21-50	11	2
6.	15-33	Тернопіль-Гаї-Шевченківські	11,1	6-25	20-55	10	2
7.	15-37	Тернопіль-Дубівці через Ігровицю	28	5-30	18-15	4	2
8.	15-38	Тернопіль-Смиківці	10	7-00	20-00	10	2

Періодичність виконання – щоденно.

Умови конкурсу
Конкурс на перевезення пасажирів на автобусному маршруті загального користування проводиться відповідно до Закону України «Про автомобільний транспорт» та Порядку проведення конкурсу з перевезення пасажирів на автобусному маршруті загального користування, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2008 р. №1081 (зі змінами), Правил надання послуг пасажирського автомобільного транспорту, затверджених Постановою Кабінету Міністрів України від 18.02.1997 №176 (зі змінами).
Відповідно до ст. 45 Закону України «Про автомобільний транспорт», у конкурсі на визначення автомобільного перевізника на автобусному маршруті загального користування можуть брати участь суб'єкти підприємства, які мають ліцензію на той вид послуг, що виносять на конкурс, на законних підставах використовують у достатній кількості сертифіковані автобуси відповідного класу, відповідають вимогам, викладеним у статті 34 Закону України «Про автомобільний транспорт». Згідно з підпунктом 4 п.12 Порядку проведення конкурсу з перевезення пасажирів на автобусному маршруті загального користування, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 3 грудня 2008 р. №1081 (зі змінами), достатня кількість транспортних засобів визначається як кількість автобусів, необхідних для виконання перевезень, та кількість резервних транспортних засобів, яка становить 10 відсотків від необхідної кількості автобусів для виконання перевезень.

Для забезпечення належної якості та безпеки перевезень пасажирів на внутрішньорайонних автобусних маршрутах, згідно з Порядком визначення класу комфортності автобусів, сфери їхнього використання за видами сполучень та режимів руху, затвердженого наказом Міністерства транспорту України від 12 квітня 2007 р. №285, на маршрутах протяжністю до 150 км допускається використання автобусів категорій М2 (повна маса до 5 т) та М3 (повна маса більше 5 т). Клас автобусів: на прямих маршрутах І, ІІ, ІІІ, якщо надають для участі в конкурсі, мають бути технічний огляд, що підтверджується протоколом перевірки технічного стану транспортного засобу.
Відповідно до ст. 44 Закону України «Про автомобільний транспорт» та договору про виконання функцій робочого органу, до участі в конкурсі залучається філія «Тернопільський ДОНКК» УДП «Укрінтеравтосервіс» як робочий орган районного конкурсу пасажирів з організації та проведення конкурсів на перевезення пасажирів на автобусних маршрутах загального користування.
Відповідно до вимог підпункту 2 пункту 2 Постанови Кабінету Міністрів України від 02.12.2015 № 1001 «Про затвердження ліцензійних умов провадження господарської діяльності з перевезення пасажирів, небезпечних вантажів та небезпечних вантажів автомобільним транспортом, міжнародних перевезень пасажирів та вантажів автомобільним транспортом» та абзацу 3 частини 3 статті 15 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності», діючі ліцензіати, які отримали ліцензію в період 2010-2015 рр.,

зобов'язані подати Укртрансбезпеці змінені форми відомостей, що додаються до заяви про отримання ліцензії (повного оновлення ліцензійної справи).
Згідно зі статтею 15 Закону України «Про ліцензування видів господарської діяльності», ліцензіат зобов'язаний надавати органу ліцензування повідомлення про всі зміни даних у строки, встановлені ліцензійними умовами, але не пізніше одного місяця з дня набуття таких умов.
Для участі в конкурсі на приміських автобусних маршрутах перевізники зобов'язані подати на кожен об'єкт конкурсу як конкурсну пропозицію щонайменше один транспортний засіб, пристосований для перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення, а у разі відсутності такого – інформацію про відсутність та інвестиційний проект, зобов'язання; забезпечувати роботу на об'єкті конкурсу, який включає приміський автобусні маршрути загального користування, транспортними засобами, пристосованими для перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в кількості до 35 відсотків загальної кількості автобусів до 31 грудня 2019 р. та до 50 відсотків – з 1 січня 2020 року; здійснювати пільгові перевезення пасажирів згідно з чинним законодавством.
Перевезення громадян пільгових категорій згідно з чинним законодавством.
Дотримання трудового законодавства України, забезпечення належних умов праці.
Документи для участі у конкурсі приймають у закритому конверті з позначкою №1 та конверті з позначкою №2, який містить документи з інформацією про те, на який об'єкт конкурсу надає документи перевізник-претендент.
Документи на конкурс приймають до 28 лютого 2019 року включно з 9 год. до 17 год. за адресою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 38, філія «Тернопільський ДОНКК» Українського державного підприємства по обслуговуванню іноземних та вітчизняних автотранспортних засобів «Укрінтеравтосервіс».
Увага! З питань щодо номерів рейсів та розкладів руху автобусів на маршруті, бланки документації для участі в конкурсі, а також за довідками звертайтесь телефонувати: 52-15-79, 52-45-90, за адресою: м. Тернопіль, вул. Галицька, 38 щоденно в робочі дні з 9 год. до 17 год., філія «Тернопільський ДОНКК» Українського державного підприємства по обслуговуванню іноземних та вітчизняних автотранспортних засобів «Укрінтеравтосервіс» (Робочий орган конкурсного комітету), та 43-58-74, за адресою: м. Тернопіль, майдан Перемоги, 1 щоденно в робочі дні з 8 год. до 17 год. 15 хв., відділ розвитку інфраструктури та з питань цивільного захисту Тернопільської районної державної адміністрації.
Конкурс відбудеться 28 березня 2019 року о 10 год. в приміщенні Тернопільської районної державної адміністрації, каб. 310.
Плата за один внутрішньорайонний приміський автобусний маршрут, який вертається на конкурс, становить 2200 грн. Реквізит для вертавання коштів: філія «Тернопільський ДОНКК» УДП «Укрінтеравтосервіс»: код 38758169 в ТБВБ АТ «Ощадбанк», МФО 338545, р/р 26003300625017.

Традиції

Прощання з колядою
у Білецькій ОТГ

Ні один народ у світі не має таких гарних і багатих традицій святкування Різдвяно-Новорічних свят. Починають вони ще у грудні з вшукання Андрія Первозваного (13), Миколая Чудотворця (19), відзначення Непорочного Зачаття святою Анною Матері Ісуса Христа (22), святкування Різдва Христового за юліанським календарем (25). А потім — Новий рік, Різдво Христе, Святий Василь, Водохрещення та Стрітення! У церквах і клубах, на вулицях і площах українських сіл та міст звучать колядки, віншування, водять вертепні дійства! Народ святкує, відпочиває та веселиться!

10 лютого у клубі села Великий Глибочок Білецької ОТГ відбулось театралізоване дійство «Прощання з колядою – 2019». У фойє клубу розгорнули виставку виробів на різдвяно-новорічну тематику, яку підготували бібліотекарі с. Білецької ОТГ. Захід благословив о. Орест Глубіш. Сцена впродовж дійства була оформлена, як сільська світлиця — з образами, столом, накритим до Надвечір'я Різдва Христового. **Щирі господар** (Тарас Орденан) та **господня** (Соломія Федюк) **упрото зустрічали та проводжали колядників, вертепників, посівальників, віншувальників з усіх сіл новоствореної громади — Чистилова, Плотиці, Ігровиці, Білої, Івачева, Великого, Івачева, Долішнього, Великого, Івачева, Численні присутні у святковій залі почули і призабути, і популярні, а також нові колядки та пісні на прощання народження Спасителя.** Своє мистецтво показали як знані колективи, так і нові. Особливо полонила щирість малих діточок, яких зустрічали та проводжали особливо тепло, а господар та господиня ще й обдаровували фруктами й солодощами.



А на завершення святкового дійства до жителів громади з вітаннями звернулись голова Білецької сільської ради Дмитро Малик, начальник відділу культури Тернопільської РДА депутатської комісії з гуманітарних питань Білецької сільської ради ОТГ Надія Тишук і секретар сільської ради Оксана Бачун. Усі представники культури сіл громади отримали пам'ятні грамоти про участь у дійстві та цінні подарунки. Це було перше спільне мистецьке дійство з участю колективів новоствореної Білецької ОТГ.

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело».
Фото автора.



Наша Україна все-таки багата
На людей співучих, на веселі свята

«Від Різдва до Стрітення»

Українська культура надзвичайно багата колоритними звичаями, традиціями. Невід'ємною частиною їх є колядка, щедрівка, віншування, засівання... У бібліотеці-філії с. Забойки провели фольклорну веселку «Від Різдва до Стрітення». У теплу родинну колі читачів, людей похилого віку, одиноких, запрошених вітали колядники, щедрівники, посівальники. **Повчальним було слово о. Тараса Юречка, який зауважив, що колядки, щедрівки є невід'ємною складовою українських традицій, своєрідні атрибути Різдва, засоби прославлення народження Божого Дитяти.**

А сільський голова М.С. Палига акцентував, що кожен має дбати про духовне багатство нашого народу, його самобутню культуру.

У рамках заходу на книжкових полицях організували виставку літератури на різдвяно-стрітенську тематику.

Зустріч відбулася за сприяння працівників бібліотеки, будинку культури (директора А.В. Балакунця, художника керівника Центру соціального обслуговування (НСП) Тернопільського району, зокрема соціального робітника Н.М. Маркути.

О.М. ТЕЛИХ, завідувача бібліотекою с. Забойки.



Ювілеї

Люди, котрі
перемагають час

8 лютого жительці села Чернелів-Руський Марії Іллівні Волинець виповнилося 90 літ. Привітати ювілярку, людину з великою життєвою мудрістю і досвідом, у її гостинну оселю завітав Байковецький сільський голова Анатолій Кулик, його заступник Віктор Пулька та виконуючий обов'язки старости села Михайло Дручок.

Представники влади вручили жінці квіти, подарунки і побажали їй ще багато світлих днів і щасливих років, міцного здоров'я і наснаги.

Марія Іллівна недавно перенесла операцію, але незважаючи на це, а також на поважний вік і наслідки пережитих років політичних репресій, вона зберегла ясну пам'ять, була усміхненою та потішила гостей щирістю, мудрістю, добу ортохеною та життєрадісністю.

Півтора тижня тому, 25 січня, таку ж дату, 90-ліття від дня народження, відзначив житель с. Байківці Станіслав Тимофійович Босюк. Його привітав заступник сільського голови Віктор Пулька.

Іменик також отримав квіти і подарунки. На його адресу лунали щирі вітання і побажання міцного здоров'я та бадьорості духу.

Ювіляр здивував гостей чудовою пам'яттю, поділився спогадами про свої щедро насичені подіями роки, розповів кілька цікавих історій.



Добрі справи

Затишно і сонячно у «Сонечку»

13 лютого після капітального ремонту в приміщенні Мироліубівської ЗОШ І ст. урочисто відкрили просторий дитячий садок з теплою і затишно назвою «Сонечко». Цього урочистого дня з нетерпінням очікували малеча, батьки та вихователі.

Лише переступивши поріг, усі відчували, що потрапили в чарівний світ. У кімнаті для відпочинку багато яскравих іграшок, книжок, гарні меблі, барвистий килим. У спальні хочеться заплюнути очі та заснути, а кімната для лягання на дивані ладу. Тут діти малюють, поки що ще невпевнено виводять літери, роблять свої перші вироби з кольорового паперу, гілочок та жолудів. А ще є приміщення, де вони процедурають, приймають водні процедури, де їм готують смачну їжу та перуть білизну. А у дворі можна бавитись на дитячому майданчику. Усе тут зроблено з любов'ю.



Голова Тернопільської ОДА Степан Барна наголошує, що лише завдяки децентралізації та реформі місцевого самоврядування, ініційованій Президентом України Петром Порошенком, стало можливим наповнення місцевих бюджетів та вирішення соціальних проблем, будівництво доріг, ремонт закладів освіти, медицини, культури.



Зала Мироліубівського садочку «Сонечко» цього дня сяяла від усмішок дітей та батьків. У піднесеному настрої були поважні гості, які завітали на свято, — народний депутат України Тарас Юрик, — народний депутат України Тарас Юрик, голова ОДА Олександр Похилый, Голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко, заступники голови Андрій Колісник та Володимир Осядач, начальник відділу освіти Тернопільської РДА Василь Цаль, сільський голова Мироліубівки та Лучки Володимир Криницький, депутат та Тернопільського району Микола Дурович, директор ТОВ «Макробуд» Юлія Люта, які принесли у подарунок для малечі багато іграшок і солодощів.

Бажаний і почесний гість на усіх районних заходах — народний депутат України Тарас Юрик не лише плідно працює у залі парламенту, а й завжди знаходить їхні проблеми, до реалізації яких особисто докладає багато зусиль, цікавиться проблемами. От і на сьогоднішнє свято він завітав не з порожніми руками.



«Наш район за останні п'ять років став великим будівельним майданчиком, — продовжив голова РДА Олександр Похилый, — поїдьте по наших селах і самі побачите зміни на краще. Капітально відремонтували дороги, оновлені фасади шкіл, ФАПів, клубів. Цю роботу продовжимо і цього року. Головне, щоб в Україні якнайшвидше закінчилася війна і на всій території настало мирне життя. Ми — великий і працелюбний народ, який здолає усі труднощі».

Маленькі вихованці Мироліубівського садочку «Сонечко» розповідали вірші, співали веселі дитячі пісеньки. Коли голова ОДА Степан Барна запитав вихованців садочку, ким вони себе бачать у майбутньому, відповіли, що оберуть професії мирні — вчителі, лікарі, пожежники. Тому, напевне, що вони народились та зростають у прекрасному селі Мироліубівка! Хай мрії стануть реальністю!

Галина ЮРСА – ТРР «Джерело». Фото автора.

«Щоб сьогодні від щастя сяяли очі батьків, адже вони так мріяли, аби їхні діти виховувались у такому затишку та комфорті, а також вихователів, які заслужують на гідні умови праці, докладено багато зусиль, — каже голова Тернопільської районної ради Андрій Галайко. — З Тернопільського районного бюджету спрямовано більше півтора мільйона гривень. За ці кошти підприємства організації ТОВ «Макробуд» виконала комплекс будівельно-монтажних робіт, передбачених проектно-кошторисною документацією, зокрема, замінено покрівлю, влаштовано нову водостічну систему, здійснено внутрішній ремонт.



Дійство благословив парох села Мироліубівка о.Володимир.

Для функціонування садочку закуплено нові меблі, матради та подушки, килими, відпочинку, заняття спортом. Багато праці доклали сільський голова Володимир Криницький, депутат Тернопільської районної ради Микола Дурович, місцеві жителі, батьки. Дякую усім. Вірю, що вихователі доклали максимум зусиль, щоб діти вирости гідними людьми, які житимуть у багатій європейській державі».

В.о. завідувача філії Мироліубівської ЗОШ І ст.-садка Світлана Барвінок розповідає, що садочок розміщений у приміщенні, побудованому ще у 1895 році. Тоді тут функціонувала початкова школа. Будинок мав дві навчальні кімнати. Учні було мало, тому навчання проходило у так званих класах-комплексах. У 1990-1993 роках приміщення добудували та відкрили дитячий садок. У 1995 році під керівництвом поетеси Лесі Українці, а у 2006 році на фасадній стіні закладу встановлено дошку пам'яті Івана Вишневецького — відомого футболіста, віце-чемпіона Європи (1988), який був учнем цієї школи з 1964-го по 1968 роки.

Позаяк закладу року Мироліубівська організація закладу освіти. Мироліубівська ЗОШ І ст. – садок стала філією КЗ НВК «Мишковицька ЗОШ І-ІІІ ст.-ДНЗ» Тернопільської районної ради. Директором цього навчального закладу є Андрій Ігорович Чернець. У навчально-виховному закладі працює 6 учителів, 2 вихователі, музичний керівник та 7 осіб молодшого обслуговуючого персоналу. Нині тут навчається 14 учнів у трьох класах і стільки ж дошкільнят у різновіковій групі.



Програма місцевих телеканалів

ПОНЕДІЛОК 18 лютого

TV-4

06.00,10.00,18.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 07.00 Провінційні вісті... 08.00 Єдина країна... 08.30,17.00 Відкрита зона... 09.00 Час-Тайм... 09.30 Справжня ціна... 11.00,16.10 Дитяча година... 12.40 Євромакс... 13.10 Хіт-парад... 14.00 Х.ф. "Зозуля з Дипломом"

ТБ

07.00 «Файний ранок»... 09.00 «Своя земля»... 09.33,12.59 «Енеїда»... 10.00,19.23,21.55 «Тема дня»... 10.30 Д/с «Неповторна природа»... 11.00,17.40 «Wise cow»... 11.32 «Розсекречена історія»... 12.29 Док.фільм... 13.30,19.00,20.30 «Новини»... 13.44 «Діалоги»... 14.15 РадіоДень «Модуль знань»... 15.00 Д/с «Незвідані шляхи»... 16.00 РадіоДень «Життя»... 16.30 «Букоголіки»... 17.14 «Разом»... 18.12 Т/с «Еліза»... 19.52 Д/ф «В Україні»... 20.50 «Спільно»... 21.23 «Схеми. Корупція в деталях»

EUROSPORT

02.30,06.00,10.00,15.00,21.05 Снукер. Welsh Open. Фінал. 12.00,14.30,18.30 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Одиночний мікст. 12.30,19.00 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Змішана естафета. 13.30 Велоспорт. «Класика Альмерії»... 20.00 Дзюдо. Великий Шолом. Париж.

ВІТОРОК 19 лютого

TV-4

06.00,10.00,18.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 07.00,09.30,16.00 Провінційні вісті... 08.00 Єдина країна... 08.30,17.00 Відкрита зона... 09.00 Час-Тайм... 11.00,16.10 Дитяча година... 11.45 «Чарівний ключик»... 12.30 Завтра-сьогодні... 13.00 Хіт-парад... 14.00 Х.ф. «Тасманиця Чингісхана»... 17.30 ПроОбраз із Наталкою Фіцич... 19.00,22.00 Провінційні вісті... 19.30,21.00 Наші вітання... 20.00 Межа правди... 21.30 Музична програма «Гал-кліп»

ТБ

07.00 «Файний ранок»... 09.00 «Дешевий відпочинок»... 09.33,12.59 «Енеїда»... 10.00,13.44,19.23,21.55 «Тема дня»... 10.30 Д/с «Неповторна природа»... 11.00,17.40 «Wise cow»... 11.32 «Розсекречена історія»... 12.29 Док.фільм... 13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»... 14.15 РадіоДень «Модуль знань»... 15.00 Д/с «Неповторна природа»... 15.30 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 16.00 РадіоДень «Життя»... 16.30 #МузLove з Л.Морозовою... 17.14 «Спільно»... 18.12 Т/с «Еліза»... 19.52 «Разом»... 20.50 «Своя земля»... 21.23 «Шахтарська зміна»

EUROSPORT

02.00 Дзюдо. Великий Шолом. Париж. 04.00,08.00,12.00 Снукер. Welsh Open. Фінал. 07.30,16.00 Гірські лижі. ЧС. Оре. Чоловіки. Слалом. Спроба 2. 11.30,16.30,20.00 Зимові види спорту. «У гонитві за історією». Ліндсі Вонн. 15.30 Гірські лижі. ЧС. Оре. Жінки. Слалом. Спроба 2. 18.15,21.00 Гірські лижі. Кубок світу. Паралельний слалом. Стокгольм. 20.30 «Краще з кінного спорту». 22.00 Автоперегони. Формула Е. Мехіко. Рев'ю.

СЕРЕДА 20 лютого

TV-4

06.00,10.00,18.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 07.00,09.30,16.00 Провінційні вісті... 07.35 Межа правди... 08.30 Відкрита зона... 09.00 Час-Тайм... 11.00 Дитяча година... 12.30 В.ф. «Воля або смерть»... 13.45,21.00 ДЕНЬ ГЕРОІВ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

14.00 Х.ф. «Посттравматична рапсодія»... 16.40 «Чарівний ключик»... 17.00 Тернопіль.1991р. Завтра була Україна. Ігор Дуда... 19.00,22.00 Провінційні вісті... 19.30 В.ф. «Воля або смерть»... 21.30 ПроОбраз із Наталкою Фіцич

ТБ

07.00 «Файний ранок»... 09.00 «Дешевий відпочинок»... 09.33,12.59 «Енеїда»... 10.00,13.44,19.23,21.55 «Тема дня»... 10.30 Д/с «Неповторна природа»... 11.00,17.40 «Wise cow»... 11.32 «Розсекречена історія»... 12.29 Док.фільм... 13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»... 14.15 РадіоДень «Модуль знань»... 15.00 Д/с «Неповторна природа»... 15.30 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 16.00 РадіоДень «Життя»... 16.30 #КіноWALL з С.Тримбачем... 17.14 «Своя земля»... 18.12 Т/с «Еліза»... 19.52 «Шахтарська зміна»... 20.50 «Наші гроші»... 21.23 «Складна розмова»

EUROSPORT

23.00 Супербайк. Прев'ю сезону. 00.00 Церемонія нагород Laureus. 01.00,04.00,07.30,10.30,12.3 0,20.00 Гірські лижі. Кубок світу. Паралельний слалом. Стокгольм. 01.45,05.00,08.30,11.30 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Змішана естафета. 02.30,11.00 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Одиночний мікст. 03.00,21.00 Автоперегони. Формула Е. Мехіко. Рев'ю. 06.00 Стрибки на лижах з трампліну. Кубок світу. Вільнген. Чоловіки. HS 145. 09.30 Автоперегони. Формула Е. Мехіко. Огляд. 13.15 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Жінки. 5 км. Класика. Кваліфікація. 14.30,19.15 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. 10 км. Класика. Кваліфікація. 16.00,22.00 Велоспорт. «Тур Андалусії». Етап 1. 17.45 Велоспорт. «Тур Алгарве». Етап 1. 20.50 Хокей на траві. Pro League.

ЧЕТВЕР 21 лютого

TV-4

06.00,10.00,18.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 07.00,09.30,16.00 Провінційні вісті... 07.35 Сім'я від А до Я... 08.30 Відкрита зона... 09.00 Час-Тайм... 11.00 Дитяча година... 12.10 Формула здоров'я... 13.00 Хіт-парад... 14.00 Х.ф. «Дударики»... 15.45 Добрі традиції... 16.10 Дитяча година... 17.00 Відкрита зона... 17.30 Музична програма «Гал-кліп»... 19.00,22.00 Провінційні вісті... 19.30,21.00 Наші вітання... 20.00 Реформи - це просто. Телеміст... 21.30 Смачна мандрівка

ТБ

07.00 «Файний ранок»... 09.00 «Дешевий відпочинок»... 09.33,12.59 «Енеїда»... 10.00,13.44,19.23,21.55 «Тема дня»... 10.30 Д/с «Неповторна природа»... 11.00,17.40 «Wise cow»... 11.32 «Розсекречена історія»... 12.29 Док.фільм... 13.30,17.00,19.00 «Новини»... 14.15 РадіоДень «Модуль знань»... 15.00 Д/с «Неповторна природа»... 15.30 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 16.00 РадіоДень «Життя»... 16.30 #НеоСцена з О.Вергелісом... 17.14 «Чудова гра»... 18.12 Т/с «Еліза»... 19.52 «Букоголіки»... 20.30 «Новини»... 20.50 «Складна розмова»... 21.23 «Спільно»

EUROSPORT

00.00,05.00,08.30,11.35 Гірські лижі. Кубок світу. Паралельний слалом. Стокгольм. 01.00,09.30,19.15 Велоспорт. «Тур Андалусії». 01.45,17.15,17.45 Велоспорт. «Тур Алгарве»... 02.30,06.00 Снукер. Welsh Open. Фінал. 04.00 Стрибки на лижах з трампліну. Кубок світу. Вільнген. Чоловіки. HS 145. 07.30 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Змішана естафета. 10.30 Автоперегони. Формула Е. Мехіко. Огляд. 12.15 Біатлон. Кубок світу. Soldier Hollow. Одиночний мікст. 12.45 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Спринт. Вільний стиль. Кваліфікація. 15.00,20.00 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Спринт. Вільний стиль. 20.45 Снукер. Shoot Out. День 1.

П'ЯТНИЦЯ 22 лютого

TV-4

06.00,07.00,09.30, Т.с. «Моє серце наполягає»... 07.35 Реформи - це просто. Телеміст... 08.30 Смачна мандрівка... 10.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 11.00,16.10 Дитяча година... 11.50 «Чарівний ключик»... 12.10 Музична програма «Гал-кліп»... 12.40 Сім'я від А до Я... 13.00 Хіт-парад... 14.00 Х.ф. «Криниця для спраглих»... 16.00,19.00,22.00 Провінційні вісті... 17.00 Відкрита зона... 17.30 ПроОбраз із Наталкою Фіцич... 18.00 Т.с. «Моє серце наполягає»... 19.30,21.00 Наші вітання... 20.10 Погляд зблизья... 21.30 Єдина країна

ТБ

07.00 «Файний ранок»... 09.00 «Дешевий відпочинок»... 09.33,12.59 «Енеїда»... 10.00,13.44,19.23,21.55 «Тема дня»... 10.30 Д/с «Неповторна природа»... 11.00,17.40 «Wise cow»... 11.32 «Розсекречена історія»... 12.29 Док.фільм... 13.30,17.00,19.00,20.30 «Новини»... 14.15 РадіоДень «Модуль знань»... 15.00 Д/с «Неповторна природа»... 15.30 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 16.00 Д/ф «Чудова гра»... 16.30 #БібіоFUN з Р.Семківим... 17.14 «Букоголіки»... 18.12 Т/с «Еліза»... 19.52 «Пліч-о-пліч»... 20.50 «Схеми. Корупція в деталях»... 21.23 «Своя земля»

EUROSPORT

00.45,09.30 Велоспорт. «Тур Андалусії». Етап 2. 01.30 Велоспорт. «Тур Алгарве». Етап 2. 02.30,07.00 Гірські лижі. Кубок світу. Паралельний слалом. Стокгольм. 03.00,06.00,10.15,12.45 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Спринт. Вільний стиль. 04.00,07.30 Снукер. Shoot Out. День 1. 11.00,19.45 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. HS 130. 13.45,18.00 Гірські лижі. Кубок світу. Банско. Чоловіки. Комбінація. Слалом. 15.00,18.45 Стрибки на лижах з трампліну. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. HS 130. Кваліфікація. 16.45,20.15 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. Переслідування. 20.45 Снукер. Shoot Out. День 2.

СУБОТА 23 лютого

TV-4

07.00,09.30 Провінційні вісті... 07.35 Х.ф. «Секрет в озері Ерроу»... 09.00 Час-Тайм... 10.00,19.00,22.00 Єдина країна... 10.30 Завтра-сьогодні... 11.30 ПроОбраз із Наталкою Фіцич... 12.00 Смачна мандрівка... 12.30 Х.ф. «Запорожець за Дунаєм»... 14.00 Сім'я від А до Я... 14.30 Музична програма «Кіндер ШОУ»... 15.00 Х.ф. «У тридев'ятому царстві»... 16.30 Дім книги... 17.00 Хіт-парад... 17.50 THE Y - калейдоскоп подій... 18.00 Наші вітання... 19.30 У фокусі Європа... 20.30 Завтра-сьогодні... 21.00 Реформи - це просто. Телеміст

ТБ

07.00 М/с>>Принцеса Сіссі... 08.00 «Файний ранок»... 09.34 «Хто в домі хазяїн?»... 10.04 «Чудова гра»... 10.34 Д/с «Неповторна природа»... 11.04 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 11.34 «Енеїда»... 12.30 «Двоколісні хроніки»... 12.50 РадіоДень «Модуль знань»... 13.39 «Тема дня»... 14.14 «Розсекречена історія»... 15.15 РадіоДень «Книжкова лавка. ТОП 7»... 16.05 Вистава... 18.04 Д/ф «Сильна доля»... 19.00 «Новини»... 19.16 «Діалоги»... 20.08 «УА: Фольк»... 21.00 #МузLove з Л.Морозовою... 21.30 #НеоСцена з О.Вергелісом... 22.00 Д/ф «Сильна доля»

EUROSPORT

02.30,05.00 Стрибки на лижах з трампліну. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. HS 130. Кваліфікація. 03.15,05.30 Супербайк. Етап ЧС. Австралія. Суперпоул. 04.00,08.00 Снукер. Shoot Out. День 2. 06.00 Супербайк. Етап ЧС. Австралія. Перегони 1. 07.00 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. Двоєборство. 07.30 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. Переслідування.

09.30,11.15 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Спринт. Вільний стиль. 09.45 Біатлон. ЧС. Білорусь. Чоловіки. Спринт. 11.30,18.30 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Жінки. Скіатлон. 13.00,19.00 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. Скіатлон. 15.15,19.45 Стрибки на лижах з трампліну. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. HS 130. 17.45 Санний спорт. Кубок світу. Сочі. Двійки. Спроба 2. 20.45 Снукер. Shoot Out. День 3.

НЕДІЛЯ 24 лютого

TV-4

06.00 Х.ф. «Запорожець за Дунаєм»... 08.00,22.00 Єдина країна... 09.00 Повнота радості життя... 09.30 Справжня ціна... 10.15 Прямая трансляція Божественної Святої Літургії з Архикафедрального Собору УГКЦ м.Тернополя... 11.40 Дім книги... 12.10 Дитяча програма «Кіндер ШОУ»... 12.30 Х.ф. «У тридев'ятому царстві»... 14.00 Сільський календар... 14.30 Межа правди... 15.30 Слід... 16.00 Реформи - це просто. Телеміст... 17.00 Вікно в Америку... 18.00 Наші вітання... 19.00 Провінційні вісті. Тиждень... 20.00 Огляд світових подій... 21.00 Музична програма «Гал-кліп»

ТБ

07.00 М/с>>Принцеса Сіссі... 08.00 «Додолиця»... 08.30 «Файний ранок»... 09.34 «Хто в домі хазяїн?»... 10.04 «Чудова гра»... 10.34 Д/с «Неповторна природа»... 11.04 Д/с «Тасманиця підводного світу»... 11.34 «Енеїда»... 12.30 «Двоколісні хроніки»... 12.50 РадіоДень «Модуль знань»... 14.14 Д/с «Незвідані шляхи»... 15.18 «Букоголіки»... 15.48 Д/ф «Відкривай Україну»... 16.18 Д/ф «Чудова гра»... 16.48 «Хто в домі хазяїн?»... 17.23 «УА: Фольк»... 18.30 «Спільно»... 19.00 «Розсекречена історія»... 20.00 «Разом»... 20.30 Д/ф «В Україні»... 21.00 #БібіоFUN з Р.Семківим... 21.30 #КіноWALL з С.Тримбачем... 22.00 «УА: Фольк»

EUROSPORT

04.15,05.30 Суперспорт. Етап ЧС. Австралія. 06.00 Супербайк. Етап ЧС. Австралія. Перегони 2. 07.00,10.30 Стрибки на лижах з трампліну. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. HS 130. 08.00 Снукер. Shoot Out. День 3. 09.45 Біатлон. ЧС. Білорусь. Чоловіки. Переслідування. 11.00 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. HS 130. 12.30 Лижні перегони. ЧС. Зеефельд. Командний спринт. Класика. 14.00 Лижне двоеборство. ЧС. Зеефельд. Командний спринт. 15.30,19.30 Стрибки на лижах з трампліну. ЧС. Зеефельд. Чоловіки. HS 130. Команди. 17.45 Гірські лижі. Кубок світу. Кран-Монтан. Жінки. Комбінація. Слалом. 18.15 Санний спорт. Кубок світу. Сочі. Чоловіки. Спроба 2. 18.45 Санний спорт. Кубок світу. Сочі. Спринт. 20.45 Снукер. Shoot Out. Фінальний день.

АНОНС ТИЖНЯ



У НЕДІЛЮ РАНО ЗІПЛА КОПАЛА, Пн-Чт, 20:45

За сюжетом стрічки молодий та перспективний етнограф-аспірант Максим приїжджає у 1993 році у село Русаліно збирати старовинний фольклор для своїх праць. Вмовила його прийхати в це село студентка Люба, адже в Русаліно мешкає її тітка Варвара, а місцевість славиться тим, що у ній збережено багато давніх пісень, обрядів. Дівчина щиро вірить, що їхня наукова подорож допоможе їм зблизитися, адже вона наймовірніше закохана в Максима. Люба і не здогадується, що тут Максим познайомиться із циганкою Родіою, яка на все життя краде його серце.

Афіша

Тернопільський академічний обласний український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка

15.02. (п'ятниця) — «Ніч перед Різдвам», музична комедія. Тривалість 2 год. 10 хв. 16.02. (субота) — «Рятуйте, мене женять», комедія. Тривалість 1 год. 20 хв. 17.02. (неділя) — «Медовий місяць на всі сто», комедія. Тривалість 2 год. 20 хв. 20.02. (середа) — До Дня Героїв Небесної сотні: «Мазепа», сповідь перед людьми і часом. Тривалість 2 год. 20 хв. 21.02. (четвер) — «Як наш діди парбукували», музична комедія. Тривалість 2 год. 20 хв. 23.02. (субота) — «Дитина в дарунок», трагікомедія. Тривалість 2 год. 20 хв. 24.02. (неділя) — «Наталка Полтавка», музична комедія. Тривалість 2 год. 10 хв.

Для дітей 17.02. (неділя) — «Чари прадавнього лісу», казка. Тривалість 1 год. 24.02. (неділя) — «Кришталева тугелька», музична казка. Тривалість 1 год.

Тернопільський академічний обласний театр актора і ляльки

17.02. (неділя) — «Чарівний вітерець», ярмаркова казка. Тривалість — 1 год. 10 хв. Ціна квитка — 30 грн. 24.02. (неділя) — «Царівна-жаба», чарівна казка. Тривалість — 50 хв. Ціна квитка — 25 грн. Початок о 12:00, 14:30.

Тернопільська обласна філармонія

22.02. (п'ятниця) — «Чарівний концерт PALINA — учасниці багатьох фестивалів, фіналістки шоу «Х-Фактор». Репертуар складається виключно з авторських пісень білоруською, російською та українською мовами. Початок о 19:00.

Кінопрем'єра

Правда про голодомор

Міністр культури Євген Нищук вважає, що за допомогою кіно можна донести до широкого загалу правду про трагедію голодомору ефектніше, ніж це роблять політики.



Таке переконання він висловив у коментарі кореспонденту Українформу перед прем'єрним показом в рамках кінофестивалю Berlinale українсько-польсько-британського фільму «Містер Джон».

Показ фільму в основній конкурсній програмі одного з найпрестижніших кінофестивалів Європи має, за словами Нищука, подвійне значення. По-перше, це — державна інвестиція у відродження українського кіно, що дала змогу заслужити довіру європейських партнерів, вийти на світовий ринок. По-друге, це можливість показати геноцид голодомором в Україні через історію вальйського журналіста, який правду про цю трагедію хотів відкрити ще в 1933 році.

Перед тим, як вийти на широкі екрани, фільм має, як і кожен великий проект, пройти фестивалеву частину свого життя. Після Berlinale, прогнозує очільник Мінкульту, фільм буде, очевидно, учасником ще кількох фестивалів.

Podilskye Slovo logo and contact information including address, phone numbers, and website details.

ПОНЕДІЛОК 18 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Гон». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30 Т/с «Галерея Вельвет». 12.30 Д/с «Аромати Колумбії». 13.15,14.30,04.05 РадіоДень. 13.55 Д/с «Світ дикої природи». 15.15 Чудова гра. 15.50 Д/ф «Перехрестя Балун». 16.55 По обіді шоу. 18.20,02.35 Тема дня. 19.00 Разом. 19.30 Д/с «Мегалісіс». 20.00 Д/с «Тасмійці замків Великобританії». 21.25,02.20 UA:Спорт. 21.40 #@)??0 з Майклом Шуром. 22.10 Д/с «Як працюють машини». 22.50 Перша шпальта.

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,00.55,05.20 «ТСН». 09.30,10.55,12.20 «Одруження наосліп». 12.40 «Міняю жінку». 13.45 «Сімейні мелодрами». 14.45 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Моє чуже життя». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45,21.45 Т/с «У неділю рано зілля копала». 22.45 «Гроші».

ІНТЕР

01.50 «Речдок». 02.25,04.50 «Подорожці» - «Час». 03.10,03.20 «Три сестри». 05.00 «Орел і решка. Перезавантаження 3». 05.40,00.00 «Склад злочину». 06.10,23.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 09.50 Х/ф «Сіссі - молода імператриця». 12.00 «Новини». 12.25 Х/ф «Сіссі: Важкі роки імператриці». 14.50,15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.40 «Стосується кожного». 11.15,12.25 Х/ф «Сіссі». 12.00 «Новини». 14.00 Х/ф «Я нічого не знаю, але скажу все». 15.50 «Чекай на мене, Україно». 20.00 «Подорожці». 21.00 Т/с «Захоплення». 21.50 «Речдок. Особливий випадок».

ICTV

04.10 Скарб нації. 04.20 Еврика! 04.30 Факти. 04.50 Т/с «Відділ 44». 05.40,20.15 Громадянська оборона О.Соколово. 08.45 Факти. Утро. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стонгієм. 10.10 Антисомбі. Дайджест. 11.05,13.15 Х/ф «Термінатор». 12.45,15.45 Факти. День. 13.40 Х/ф «Термінатор 3: Повстання машин». 16.20 Х/ф «Термінатор 5: Генеза». 18.45,21.05 Факти. Вечір. 20.15 Прорвемось! 21.25 Т/с «Розтин покаже». 22.20 Свобода слова.

СТБ

06.10 Т/с «Коли ми вдома». 08.05 Містичні історії з П.Костіциним 09.55 МастерШеф. 13.20 Хата на тата. 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.00 Слідство ведуть екстрасенси. 20.00,21.00 Т/с «Ніщо не трапляється двічі». 22.50 Детектор брехні.

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 09.20 М/ф «Король Сафарі». 10.45 Т/с «Усі жінки - відьми». 13.00,17.00 Т/с «Рання пташка». 14.00,22.00 Т/с «Хамелеон». 15.00,19.00 Богиня шопінгу. 18.00 4 весілля. 20.00,21.00 Одного разу під Полтавою. 20.30,21.30 Танька і Володька. 23.00 Сімейка У.

НТН

05.45 Х/ф «Ярослав Мудрий». 08.30,18.25 «Свідок. Агенти». 09.05 Х/ф «Крулянский міст». 10.30 Т/с «Кулагін та партнери». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.20 «Свідок». 12.50,19.30 Т/с «Смерть у раю». 14.55,16.50,03.15 «Речовий доказ». 21.40 «Легенди бандитської Одеси». 23.45 Х/ф «Паяльна лампа».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00, 19.00,23.00,02.50 Сьогодні. 09.30 Зоряний шлях. 11.20,04.40 Реальна містика. 13.20,15.30 Агенти справедливості 16.00,03.40 Історія одного злочину. 18.00 Т/с «Тасмійці». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «Кримінальний журналіст». 23.30 Х/ф «Робін Гуд».

ВІТРОК 19 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Гон». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 01.25,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30 Т/с «Галерея Вельвет». 12.30 Д/с «Аромати Колумбії». 13.15,14.30 РадіоДень. 13.55 Д/с «Світ дикої природи». 15.15 Т/с «Іспанська легенда». 16.55 UA:Фольк. 18.20,02.00 Тема дня. 19.00 Спільно. 19.30 Д/с «Мегалісіс». 20.00 Д/с «Тасмійці замків Великобританії». 21.25,01.45 UA:Спорт. 21.45 Наші гроші. 22.10 Д/с «Як працюють машини». 22.50 Складна розмова.

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,00.55,05.20 «ТСН». 09.30,10.55,12.20 «Одруження наосліп». 12.40 «Міняю жінку». 13.45 «Сімейні мелодрами». 14.45 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Моє чуже життя». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45,21.45 Т/с «У неділю рано зілля копала». 22.45 «Одруження наосліп 5».

ІНТЕР

05.35,00.00 «Склад злочину». 06.05,23.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 09.50 Х/ф «Сіссі - молода імператриця». 12.00 «Новини». 12.25 Х/ф «Сіссі: Важкі роки імператриці». 14.50,15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.40 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожці». 21.00 Т/с «Захоплення». 21.50 «Речдок. Особливий випадок».

ICTV

04.10 Скарб нації. 04.20 Еврика! 04.30 Факти. 04.50 Т/с «Відділ 44». 05.40,20.15 Громадянська оборона О.Соколово. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стонгієм. 10.10 Прорвемось! 11.05,13.20 Х/ф «Любов на трьох». 12.45,15.45 Факти. День. 13.40 Х/ф «Загін «Морські котики». 16.15,21.25 Т/с «Розтин покаже». 17.15 Антисомбі. Дайджест. 18.45,21.05 Факти. Вечір. 22.20 «На трьох».

СТБ

06.45 Т/с «Коли ми вдома». 08.45 Містичні історії з П.Костіциним 10.35 МастерШеф. 13.45 Хата на тата. 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.00 Слідство ведуть екстрасенси. 20.00,21.00 Т/с «Ніщо не трапляється двічі». 22.50 Детектор брехні.

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 09.20 М/ф «Жив собі кіт». 10.45 Т/с «Усі жінки - відьми». 13.00,17.00 Т/с «Рання пташка». 14.00,22.00 Т/с «Хамелеон». 15.00,19.00 Богиня шопінгу. 18.00 4 весілля. 20.00,21.00 Одного разу під Полтавою. 20.30,21.30 Танька і Володька. 23.00 Сімейка У.

НТН

05.45 Х/ф «Ярослав Мудрий». 08.30,18.25 «Свідок. Агенти». 09.05 Х/ф «Крулянский міст». 10.30 Т/с «Кулагін та партнери». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.55 «Свідок». 12.50,19.30 Т/с «Смерть у раю». 14.55,16.50,03.55 «Речовий доказ». 21.35 «Легенди бандитської Одеси». 23.45 Т/с «Служба розслідувань».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00, 19.00,23.00,03.50 Сьогодні. 09.30 Зоряний шлях. 11.20,04.40 Реальна містика. 13.20,15.30 Агенти справедливості 16.00,03.40 Історія одного злочину. 18.00 Т/с «Тасмійці». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «Кримінальний журналіст». 23.20 Без паніки.

СЕРЕДА 20 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 «Герой не вмирають». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,14.40,18.00,21.00,23.30 Новини. 06.35,07.05 з Життя Устима Три місяці до Нобелівської премії. 07.40,08.05,09.05 «Альманах. Свобода. Гідність. Братство». 09.30,12.01,13.45,16.55, 20.25 Спецпроект до Дня пам'яті Героїв Небесної Сотні. 12.00 Хвилина мовчання: Пам'яті Героїв Небесної Сотні. 13.15 РадіоДень. 14.55,02.25 Біатлон. ЧС. Індивідуальні перегони. 20 км. Чоловіки. 18.25,04.05 Біатлон. ЧС. Індивідуальні перегони. 15 км. Жінки. 21.25 UA:Спорт. 21.45 Д/ф «Заміновані вірністю». 22.50 Схеми. Корупція в деталях.

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,00.55,05.20 «ТСН». 09.30,10.55,12.20 «Одруження наосліп». 12.40 «Міняю жінку». 13.45 «Сімейні мелодрами». 14.45 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Моє чуже життя». 19.20 «Секретні матеріали». 20.45,21.45 Т/с «У неділю рано зілля копала». 22.45,02.00 «Світ навиворіт 10: Бразилія».

ІНТЕР

05.35,23.50 «Склад злочину». 06.05,23.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.15,12.25 Т/с «Вогнем і мечем». 14.50,15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.40 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожці». 21.00 Т/с «Захоплення». 21.50 «Речдок. Особливий випадок».

ICTV

05.40,10.10,17.15 Громадянська оборона. 06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стонгієм. 10.10,13.20 Х/ф «Капітан Філіпс». 12.45,15.45 Факти. День. 16.15 Т/с «Розтин покаже». 18.45 Факти. Вечір. 20.05 Т/с «Кіборги». 23.55 Х/ф «Відступники».

СТБ

06.45 Т/с «Коли ми вдома». 08.15 Містичні історії з П.Костіциним 09.35 МастерШеф. 12.45 Х/ф «Віднесені вітром». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.00,22.50 Слідство ведуть екстрасенси. 20.00,21.00 Т/с «Ніщо не трапляється двічі».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 08.45 Х/ф «Пригоди Гекльберрі Фінна». 10.45 Т/с «Усі жінки - відьми». 14.00,22.00 Т/с «Хамелеон». 15.00,19.00 Богиня шопінгу. 16.00 Х/ф «Проти природи: Велика подорож слонів». 17.30 Х/ф «Проти природи 2: Вихити в Серенгеті». 20.00 Х/ф «Земля в облозі». 23.00 Х/ф «Штольня».

НТН

06.00,10.35 Т/с «Кулагін та партнери». 06.55 Х/ф «Вінчання зі смертю». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Мачуха». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 «Свідок». 12.50,19.30 Т/с «Смерть у раю». 15.00,16.50,03.30 «Речовий доказ». 22.00 «Легенди бандитської Одеси». 23.45 Т/с «Служба розслідувань».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00, 19.00,23.00,03.50 Сьогодні. 09.30 Зоряний шлях. 11.20,04.40 Реальна містика. 13.20,15.30 Агенти справедливості 16.00 Історія одного злочину. 18.00 Т/с «Тасмійці». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «Кримінальний журналіст». 23.20 Гучна справа.

ЧЕТВЕР 21 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Гон». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.55,17.30,21.00,23.30, 05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30 Т/с «Галерея Вельвет». 12.30 Д/с «Аромати Колумбії». 13.15,14.30,04.20 РадіоДень. 13.55 Д/с «Світ дикої природи». 14.55,02.00 Біатлон. ЧС. Одиночна змішана естафета. 16.20 Разом. 16.55,19.30 Спецпроект «Українська мова - це круто!». 17.55,02.50 Біатлон. ЧС. Змішана естафета. 20.00 Д/с «Тасмійці замків Великобританії». 21.25 UA:Спорт. 21.45 Схеми. Корупція в деталях. 22.10 Д/с «Як працюють машини».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 19.30,00.55,05.20 «ТСН». 09.30,10.55,12.20 «Одруження наосліп». 12.40 «Міняю жінку». 13.45 «Сімейні мелодрами». 14.45 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Моє чуже життя». 19.20 «Секретні матеріали». 20.40 «Чистопелус». 20.45,21.45 Т/с «У неділю рано зілля копала». 22.30 «Право на владу».

ІНТЕР

06.10,23.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.00 Х/ф «Пік-Пік». 12.25 Х/ф «Пограбування». 14.50,15.50,16.45 «Речдок». 18.00,19.00,01.40 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожці». 21.00 Т/с «Захоплення». 21.50 «Речдок. Особливий випадок».

ICTV

06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стонгієм. 10.10,13.20 Секретний фронт. 12.45,15.45 Факти. День. 13.30 Х/ф «Голодні ігри: Переспівнича. Частина 1». 16.15,21.25 Т/с «Розтин покаже». 17.15 Антисомбі. Дайджест. 18.45,21.05 Факти. Вечір. 20.15 Інсайдер. 22.20 «На трьох».

СТБ

06.15 Т/с «Коли ми вдома». 08.15 Містичні історії з П.Костіциним 10.05 МастерШеф. 13.05 Хата на тата. 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.00,19.00 Слідство ведуть екстрасенси. 20.00,21.00 Т/с «Ніщо не трапляється двічі».

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 09.45 Х/ф «Румельштільхен». 10.45 Т/с «Усі жінки - відьми». 13.00,17.00 Т/с «Рання пташка». 14.00,22.00 Т/с «Хамелеон». 15.00,19.00 Богиня шопінгу. 16.00,01.00 Панянка-селянка. 18.00 4 весілля. 20.00,21.00 Одного разу під Полтавою. 20.30,21.30 Танька і Володька. 23.00 Сімейка У.

НТН

05.50,10.40 Т/с «Кулагін та партнери». 06.50 Х/ф «Гетьманські клейноди». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Без строку давнини». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.50 «Свідок». 12.50,19.30 Т/с «Смерть у раю». 14.55,16.50,03.55 «Речовий доказ». 22.45 Т/с «Служба розслідувань».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00, 15.00,19.00,23.00 Сьогодні. 09.30 Зоряний шлях. 11.20,04.40 Реальна містика. 13.20,15.30 Агенти справедливості. 16.00 Історія одного злочину. 18.00 Т/с «Тасмійці». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 Т/с «Кримінальний журналіст». 23.20 Контролер.

П'ЯТНИЦЯ 22 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Гон». 06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 13.00,15.00,18.00,21.00,23.30, 02.00,05.00 Новини. 06.35,07.05,08.05,09.05 Доброго ранку, Країно! 09.30 Т/с «Галерея Вельвет». 12.35 Д/с «Аромати Колумбії». 13.15,14.30,04.20 РадіоДень. 13.55 Д/с «Світ дикої природи». 15.20 Т/с «Іспанська легенда». 16.55 Д/с «Браво, шеф!». 18.20 Що там Євробачення? 18.25,02.45 Тема дня. 19.00 Перший на селі. 19.30 Д/с «Мегалісіс». 20.00 Д/с «Тасмійці замків Великобританії». 21.25,02.20 UA:Спорт. 21.55 Перша шпальта. 22.40 Д/с «Неповторна природа».

1+1

06.30,07.10,08.10,09.10 Сніданок з «1+1». 07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45,19.30 «ТСН». 09.30,10.55,12.20 «Одруження наосліп». 12.40 «Міняю жінку». 13.45 «Сімейні мелодрами». 14.45 Т/с «Величне століття. Роксолана». 17.10 Т/с «Моє чуже життя». 19.20 «Секретні матеріали». 20.25 «Чистопелус». 20.35,23.35 «Ліга сміху». 22.35 «Гри і гри».

ІНТЕР

05.35 «Склад злочину». 06.10,22.00 «Слідство вели...» з Л.Каневським». 07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 Новини. 07.10,08.10,09.20 «Ранок з Інтером». 10.10 Х/ф «Висадіть банк». 12.25 Х/ф «Пограбування». 14.50,15.50,16.45,23.45 «Речдок». 18.00,19.00,02.55 «Стосується кожного». 20.00 «Подорожці тижня». 01.35 «Добривечір на Інтері».

ICTV

04.00 Скарб нації. 04.10 Еврика! 04.20 Служба розшуку дітей. 04.25 Студія Вашингтон. 04.30,02.25 Факти. 04.50 Т/с «Відділ 44». 05.40,17.15 Громадянська оборона 06.30 Ранок у великому місті. 08.45 Факти. Ранок. 09.15,19.20 Надзвичайні новини з К.Стонгієм. 10.10 Інсайдер. Дайджест. 11.05 Антисомбі. Дайджест. 12.10,13.20 Х/ф «Відступники». 12.45,15.45 Факти. День. 16.15 Т/с «Розтин покаже». 18.45,21.05 Факти. Вечір. 20.15 Антисомбі. 21.25 Дзель-шоу. 00.05 Х/ф «Ла-Ла Ленд».

СТБ

07.15 Хата на тата. 09.00 Х/ф «Віднесені вітром». 13.40,20.00 Х/ф «Загадка для Анни». 15.40,22.50 Х/ф «Джентльмени удачі». 17.30,22.00 Вікна-Новини. 18.00 Слідство ведуть екстрасенси. 00.35 Євробачення 2019. Національний відбір.

ТЕТ

06.00 ТЕТ Мультиранок. 09.10 Х/ф «Том Соєр». 10.45 Т/с «Усі жінки - відьми». 13.00,17.00 Т/с «Рання пташка». 14.00,22.00 Т/с «Хамелеон». 15.00,19.00 Богиня шопінгу. 16.00,01.00 Панянка-селянка. 18.00 4 весілля. 20.00 Одного разу під Полтавою. 20.30 Танька і Володька. 21.00 М/ф «Нарешті вдома». 23.00 Х/ф «Твої, мої і наші».

НТН

05.45,10.40 Т/с «Кулагін та партнери». 06.40 Х/ф «Захар Беркут». 08.30 Ранковий «Свідок». 09.00 Х/ф «Деальний злочин». 12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 «Свідок». 12.50,19.30 Т/с «Смерть у раю». 15.10,16.50,03.40 «Речовий доказ». 21.35 «Легенди бандитської Одеси». 23.45 Т/с «Служба розслідувань».

УКРАЇНА

06.30,07.10,08.15 Ранок з Україною 07.00,08.00,09.00,15.00, 19.00,23.00,04.00 Сьогодні. 09.30,04.50 Зоряний шлях. 11.20 Реальна містика. 13.20,15.30 Т/с «Я тебе знайду». 18.00 Т/с «Тасмійці». 19.50 «Говорить Україна». 21.00 «Головна тема. Вибір». 23.20 По слідах.

СУБОТА 23 лютого

UA: ПЕРШИЙ

06.00 М/с «Гон». 06.30,07.10,08.10,09.10 Доброго ранку, Країно! 07.00,08.00,09.00,22.30,02.00, 04.50 Новини. 09.35,12.30 Лайфхак українською. 09.55,02.10 Біатлон. ЧС. Спринт. 10 км.

Позиція

Дві третини українців готові йти на компроміс із Росією заради миру

Майже 70% громадян України вважають, що заради миру на Донбасі варто йти на компроміси з Росією та самопроголошеними республіками.

Про це свідчать результати опитування, проведеного фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з Центром Разумкова з 19 по 25 грудня 2018 року в усіх регіонах, за винятком Криму й окупованих територій Донецької та Луганської областей. Було опитано 2017 респондентів віком від 18 років. Теоретично похибка вибірки не перевищує 2,3%.

При цьому на будь-які компроміси згодні лише 16%, а силовий варіант розв'язання конфлікту підтримують 17% українців.

Серед мешканців Донбасу значно вища готовність йти на будь-які компроміси заради миру (46%), а також менша підтримка силового вирішення конфлікту (10%).

Водночас українці вважають неприйнятними, передбачених Мінськими угодами.

«Найменш прийнятними і для жителів Донбасу, і для громадян України загалом є проведення виборів на умовах бойових дій, амністія всіх українських військ та формування силових органів ОРДЛО лише із місцевих представників», — зазначають соціологи.

Для жителів Донбасу, а також південних та східних областей



більш прийнятними є надання ОРДЛО «особливого статусу», надання російській мові статусу державної, ухвалення закону про нейтралі та позаблоковий статус України та відновлення шляхів сполучення і торгівлі з окупованими територіями.

Близько половини громадян, як загальні, так і на українському Донбасі, надають перевагу поверненню окупованих територій на довоєнних умовах.

«На Донбасі лише 1,7% хотіли бачити «ДНР» та «ЛНР» незалежними державами і ще 1,6%

— у складі Росії», — констатують соціологи.

Наразі 72% громадян переконані, що триває війна України з Росією.

«Такий погляд є більш поширеним у західній (91%) та центральній частині (79%). На півдні таку думку поділяють 62%, а сході — 47%. Тут майже кожен п'ятий не визначився із відповіддю на це запитання», — інформують соціологи.

Думки жителів підконтрольного Україні Донбасу розділилися — 39% вважають, що сьогодні триває війна України з Росією, а 40% — що ні.

Аналітика

Цифри не обманюють: рівень достатку українців зростає

Днями Держстат опублікував статистику стосовно основних показників соціально-економічного розвитку України за минулий рік. І хоча в умовах тіньової економіки вони не можуть бути абсолютно точними, все ж відображають загалом позитивні тенденції. Йдеться, зокрема, про зростання офіційних зарплат і зменшення безробіття.

Як інформує Державна служба статистики, середня номінальна зарплата у грудні 2018 року, порівняно з груднем 2017-го, зростає на 20,5% і становить 10 573 гривні. Дані Держстату не відображають зарплат «в конвертах».

Проте тіньові заробітки частково враховані в даних Work.ua, де роботодавці розміщують актуальні вакансії в режимі реального часу. Станом на грудень 2018-го середня зарплата в Україні, за інформацією Work.ua, становить 11 222 гривні, а порівняно з груднем 2017 року, це більше на 29,5%. Отож, показники і Держстату, і Work.ua свідчать про загальне зростання оплати праці не менше ніж на 20%. Враховуючи рівень інфляції — 9,8% на кінець року (що менше за відсоток зростання зарплат), можна стверджувати, що збільшилися не лише номінальні, а й реальні доходи населення.

Позитивні тенденції спостерігаються і щодо безробіття — у грудні 2018-го зафіксували зменшення його рівня на 3,6%, порівняно з груднем попереднього року.

Ще один показник, який свідчить про загальний рівень благополуччя, — пасажиропотік. Його збільшення традиційно пов'язують з підвищенням зарплат. У 2018 році пасажиропотік зріс на 4,4%.

Споживчі тенденції

Їх щомісяця фіксує компанія GfK Ukraine за 200-бальною шкалою. Станом на грудень 2018-го споживчі настрої українців поліпшилися на 2,4 пункти, порівняно з листопадом, і на 1,9 пункти, порівняно з груднем 2017-го. Збільшення індексу великих покупок свідчить, що українці

необхідності, а й дорогі варіанти речей. Згідно з даними GfK, цей індекс за рік зріс на 3,9 пунктів. Ще більше збільшився індекс очікуваних змін в особистому матеріальному становищі — на 5,9 пунктів.

Юлія ГОРБАНЬ, Київ



Соціальна допомога

Програми підтримки учасників бойових дій — від соціального захисту до придбання житла

У Тернопільській області 5565 чоловік мають статус учасника бойових дій. За останні роки відбулися чимало змін, спрямованих на підтримку та правового захисту цієї категорії осіб. Про програми державної підтримки та найактуальніші питання йшлося під час зустрічі з представниками громадської організації «Звільнені з полону».



Голова обласної державної адміністрації Степан Барна наголосив: надзвичайно важливо, щоб потребам учасників бойових дій і військовополонених приділяли особливу увагу.

«Ми передбачили в обласному бюджеті АТО та військовополонених на забезпечення лікування, компенсацію вартості навчання військових, їхніх дітей чи близьких родичів у комунальних навчальних закладах області. Щодо земельних ділянок, то варто згадати, що введено майже 7 тисяч рішень, які врегулюють проблему забезпечення земельними ділянками учасників антитерористичної операції. Думаю, що це один із найкращих показників в Україні», — сказав голова ТОДА.

Детальніше про соціальне забезпечення учасників АТО розповів директор департаменту соціального захисту населення облдержадміністрації Вадим Боярський. Він за-

уважив, що на сьогодні до Єдиного державного автоматизованого реєстру осіб, які мають право на пільги, внесено 5665 осіб із Тернопілля. Окрім цього, 232 інваліди війни та 132 особи — члени сімей загиблих героїв, мають право на пільги. «Учасники АТО проходять лікування, реабілітацію, оздоровлення та санаторне лікування у комунальних установах Тернопільської обласної ради. У 2018 році такою можливістю скористалося 117 учасників бойових дій», — констатував Вадим Боярський.

Також директор департаменту соціального захисту населення розповів, що в області діє програма «Турбота», за якою передбачено кошти для надання одноразової допомоги учасникам антитерористичної операції та членам сімей загиблих.

«Крім цього, діє державна програма для осіб з інвалідністю I-II групи внаслідок війни з виплати

компенсації на придбання житла. Таким образом, учасники потребують покращення житлових умов. Зауважу, що торік 15 чоловік отримали таку компенсацію», — додав пан Боярський.

Начальник управління містобудування та архітектури Володимир Харченко зауважив, що сьогодні в квартирному обліку перебувають 150 учасників АТО. Ще близько 300 сімей таких військових потребують покращення житлових умов. Також він ознайомив присутніх із програмою «Доступне житло», згідно з якою держава компенсує 50% вартості, якщо житло отримує учасник бойових дій, і 30% — член сім'ї учасника.

Для тих, хто проживає у сільській місцевості, діє програма підтримки будівництва житла в селі «Власний дім», зауважив Володимир Харченко.

За сприяння управління соціального захисту надають послуги одного професійного навчання. Торік 75 учасників бойових дій змогли перекваліфікуватися завдяки цій ініціативі.

Щодо медичної допомоги виступила заступник начальника управління охорони здоров'я Тетяна Скарлош. Вона зупинилася на актуальному сьогодні питанні зубопротезування. «Згідно з чинним законодавством, зубопротезування здійснюється за кошти місцевих бюджетів відповідно до пільгової черги. У 10 районах області прийнято спеціальні програми щодо фінансування зубопротезування», — зауважила Тетяна Скарлош.

Соціальне таксі уже працює

Кілька місяців напруженого чекання... І нарешті це сталося: 28 січня соціальне таксі, придбане Міністерством соціальної політики України, в'їхало на територію сільської ради. Байковецька громада одна з перших у державі отримала такий вкрай необхідний транспортний засіб.

Соціальне таксі — це спеціально обладнане авто для обслуговування:

- осіб з інвалідністю та тих, хто представляє їхні інтереси;
- сімей та осіб, що перебувають на соціальному супроводі та обслуговуванні Територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Байковецької сільської ради;
- мешканців громади з обмеженими фізичними можливостями, котрі не можуть самостійно скористатися.

Відтепер вони можуть безкоштовно скористатися соціальним таксі для перевезення у медичні заклади, адміністративні будівлі, а також для поїздок на різноманітні заходи.

Директор Терцентру Байковецької сільської ради Оксана Яріш висловлює щире вдячність за згаджену співпрацю з Міністерством соціальної політики України депутатському корпусу, керівництву громади, зокрема, сільському голові Анатолію Кулику та його заступнику Віктору Пульці, працівникам Оксані Тильній та Зоряні Коваль. До речі, саме Зоряна Коваль виконуватиме функції диспетчера служби «Соціальне таксі».

7 лютого соціальне таксі здійснило свій перший вїзд. Лише за три дні воно надало послуги мешканцям п'яти сіл.

А тепер найважливіше. Заповіти соціальне таксі можна не пізніше як за добу до виїзду за номером 40-40-43 зі стаціонарного телефону та 098 48404043 з мобільного телефону (за ціною згідно з тарифом оператора)

Обов'язковою умовою перевезення пасажирів до місця призначення є наявність супроводжуючої особи. Окрім того, пріоритет надаватиметься доставці людей до медичних закладів.

Адреса Територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг): с. Байківці, вул. Січових Стрільців, 43.



Футбол | Меморіал Ернеста Юста

«Нива» та «Агрон» продовжили переможну ходу

Представники Тернопільщини – тернопільська «Нива» та великогаївський «Агрон-ОТГ» із Тернопільського району знову здобули «сухі» перемоги на груповому етапі наймасовіших товариських зимових змагань нашої країни – щорічному, вже 20-му за ліком турнірі пам'яті видатного наставника львівських «Карпат», заслуженого тренера України Ернеста Юста.

Розгромна перемога і поразка з присмаком скандалу
«Нива» (Тернопіль) – «Жупан» (Винники) 4:0.

Голи: Слоневський (24); гравець на перегляді (50); гравець на перегляді (60); Мороз (71, пен.).

«Нива» (стартовий склад): Механів, Мороз, гравець на перегляді, Герт, гравець на перегляді, Механів, Мороз, гравець на перегляді, Кохман, Слоневський, Гатала, гравець на перегляді, Литовченко.

Виходили на заміну: Волохатий, Хруставка, Залізняка та 6 гравців на перегляді.

«Нивівці», котрі виступають у Другій лізі України, розгромили бронзового призера чемпіонату Пустомитівського району Львівщини, що цього року планує дебютувати в обласній першості – «Жупан» із передмістя Львова Винників. Попри ігрову та територіальну перевагу, у воротах суперника тернополяни відзначилися лише в середині першого тайму. До цього низку нагод не використали Ігор Гатала, Олексій Литовченко та гравці на перегляді. Відкрив рахунок Богдан Слоневський, пробивши злету з-за меж штрафного майданчика у ближню «дев'ятку». У першому таймі це взяття воріт так і залишилося єдиним, хоча моменту біля чужих володінь виникали регулярно.

Після перерви тренерський штаб «Ниви» зробив одразу 9 заміни. Незадовго після виниківчан. У другій 45-хвилинці капітан колективу з Тернополя, випускник НВК «Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія імені Степана Балдея» Тарас Мороз змістився в опорну зону і видав розкішну розрізну передачу. Нею скористався потенційний новачок, який вийшов на поле замість гравця з тернопільського клубу.



На фото Андрія ОМЕЛЬНИЦЬКОГО: футболісти тернопільської «Ниви» відвантажили у ворота суперника 4 «сухі» м'ячі.

Ще 2 голи побували у воротах «Жупана» з інтервалом у 3 хвилини в побудові у штрафному майданчику зустрічі. Спершу тернополяни провели швидку атаку, відібравши м'яч на чужій половині поля, яку точним ударом повз голкіпера завершив ще один потенційний новачок – 3:0. У наступному епізоді Олег Хруставка виконував нависну передачу з правого флангу – шкірний потравив у руку оборонцю, за що арбітр без вагань наказав пенальті. Вирок із «крапки» чітко реалізував Тарас Мороз – 4:0. У неділю, 17-го лютого, «Нива» на штучному полі стадіону імені Богдана Маркевича у Винниках зіграє заключний поєдинок групового етапу проти «Енергетика» з Добровора.

До слова, перед протистоянням із «Жупаном» тернополяни зіграли товариський матч зі ще одним представником Винників – «Рухом», що виступає в першій лізі Укра-

їни. Цей спаринг вийшов із присмаком скандалу. Уже на 3-й хвилині «рухівець» Юрій Климчук вийшов віч-на-віч із голкіпером «Ниви» Механівим, і той без вагань збив його – пенальті. 11-метровий штрафний удар реалізував сам постражданий – 1:0. На 15-й хвилині хлопці з Тернополя штрафний майданчик і перекинув м'яч через голкіпера – 2:0.

Під час другого тайму президенту «Руху» Григорію Козловському зателефонували з комітету етики і чесної гри Федерації футболу України та повідомили, що на товариський матч «Рух» – «Нива» поставили чималу суму коштів. Аби ставка зіграла, «рухівцям» необхідно було забити ще хоча би ще один гол у ворота суперників. Спершу керівництво «жовто-чорних» разом із головним тренером хотіло зупинити гру, однак вирішили дограти матч, не забуваючи голів. Тож у підсумку – поразка «Ниви» (0:2).

Після цього почали поширюватися чутки, нібито гравці «Ниви» «здавали» ту гру. Однак наставник тернополяни Василь Малик став на захист своїх підопічних: «На початку другого тайму до мене звернувся президент «Руху» Григорій Козловський, який повідомив, що на наш поєдинок поставили велику суму грошей. Я запропонував не догравати його до кінця і зійти з поля, щоб матч визнали таким, що не відбувся. Але у підсумку захист не дозволив це, і не зрозуміло для кого все це шоу. Я впевнений у своїй команді. Ми готові до будь-якої співпраці з відповідними футбольними органами. Нехай нас перевіряють усіма доступними способами. Але ми не грали, не граємо та не будемо грати у такі ігри».

Після цього зателефонував директор «Ниви» Дмитро Андрієшин: «Уранці озвученого дня ми зателефонували у Комітет етики і чесної гри ФФУ, аби з'ясувати всі деталі цієї ситуації. Нам підтвердили, що на певний результат цього матчу була зроблена ставка, але вона не зіграла через своєчасне попередження. Своім футболістам ми повністю довіряємо та відкидаємо будь-яку можливість їхньої участі у так званих матчах із фіксованим результатом».



На фото Андрія ОМЕЛЬНИЦЬКОГО: футболісти великогаївського «Агрон-ОТГ» перед матчем зі сокільницьким «Соколом» на Меморіалі Ернеста Юста.

«Агронівці» обскували «сокілів»

«Агрон-ОТГ» (Великі Гаї) – «Сокіл» (Сокільники) 5:0.

Голи: Процик (11); Білик (36); Ковалевський (42); Когут (47); Гаврилюк (80).

«Агрон» (стартовий склад): Мазур, Андрієшин, Пастернак, Ковалик, Скобляк, Кривобедрий, Білик, Вонс, Ковалевський, Когут, Процик.

На заміну виходили: Семенець, Гаврилюк, Лівіцький, Лук'янов, Гурін, Червонецький, Гевчук.

Чинний чемпіон Тернопільської області «Агрон-ОТГ» доволі впевнено виглядав у дуелі з командою другої ліги Львівщини – «Соколом» зі Сокільників. Завдяки злагоженій грі «агронівці» розгромили суперника. Великогаївська команда 3 голи забила в першому таймі і 2 – у другому.



На фото Андрія ОМЕЛЬНИЦЬКОГО: гравець «Агрона» Назар Процик забиває перший гол у ворота «Сокола».

Рахунок на 11-й хвилині матчу відкрив Назар Процик, реалізувавши вихід віч-на-віч із голкіпером «Сокола» – 1:0.

На 36-й хвилині відзначився новачок «Агрона», централний захисник раніше, однак змарнував хорошу нагоду, поцілившись в стійку. Перед перервою вразив ворота суперника атакуючий півзахисник Ян Ковалевський – 3:0. Одразу після відпочинку результативний удар удався фланговому півзахиснику Миколі Когуту – 4:0. Опорний півзахисник Роман Гаврилюк, досвідчений на заміну – 5:0. У суботу, 16-го лютого, «агронівці» зіграють заключний матч у групі проти новояворівського «Гірника».

Нагадаємо, цьогорічний турнір пам'яті найвидатнішого наставника львівських «Карпат» проходить на 4-х штучних полях – у Львові, Довгому Стрийському району та Винниках. Змагаються 56 колективів зі Львівської, Тернопільської та Волинської областей. Упродовж лютого триває груповий етап, а з початку березня стартує плей-оф (від 1/16 фіналу, куди потраплять по дві кращі команди кожної з 14-ти груп і 4 найкращі за рейтингом серед тих, що посядуть 3-ті сходинки). Фінал заплановано на суботу, 30-го березня, на стадіоні імені Богдана Маркевича у Винниках.

Турнірні таблиці ХХ традиційного зимового турніру з футболу сезону 2019 року, присвяченого пам'яті заслуженого тренера України Ернеста Юста

11.02.2019 р.

Група I

№	Команда	І	В	Н	П	М	О
1	ФК «Нива», Тернопіль	2	2	0	0	7-0	6
2	ФК «Старт», Розвояри	2	1	0	1	4-3	3
3	ФК «Енергетик», Добровір	2	1	0	1	1-4	3
4	ФК «Жупан», Винники	2	0	0	2	0-5	0

Група XI

№	Команда	І	В	Н	П	М	О
1	ФК «Агрон», Великогаївська ОТГ	2	2	0	0	6-0	6
2	ФК «Гірик», Новояворівськ	2	2	0	0	5-1	6
3	СДЮШОР «Карпати U-17», Львів	3	1	0	2	5-3	3
4	ФК «Сокіл», Сокільники	3	0	0	3	0-12	0

Знай наших!

Логотип «Ниви» — серед найкращих!

Логотип тернопільської «Ниви», яка виступає у другій лізі України, потрапив у 15-ку найкращих лого українських футбольних клубів, за результатами опитування відвідувачів сайту football.ua. За весь період існування «Ниви» її емблема змінювалася 5 разів (на картинці).



Бокс

Тернополяни здобули медалі

Три золоті та одну срібну нагороду вибороли представники Федерації кікбоксингу Тернопільщини на чемпіонаті України серед школярів та студентів із кікбоксингу WAKO під керівництвом тренера Олександра Дульнева.

В розділі лоу-кік чемпіонами стали брати Валентин і Владислав Касіяни, які виступили у вагових категоріях 42 та 63,5 кг відповідно. Друге місце у цьому розділі здобув Максим Семеник (вага 57 кг).

Чемпіоном України серед студентів у розділі К-1 став наш Павло Михайлиця. Хлопець змагався у вазі 81 кг і у фінальному поєдинку нокаутував у першому раунді опонента з Хмельниччини. Перемога дала йому можливість отримати путівку на чемпіонат Європи, який відбудеться в Хорватії з 30 липня по 4 серпня, інформують «20 хвилин».

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.



Будьте здорові!

Лікувальні властивості часнику

Часник, безумовно, є одним із найбільш цілющих продуктів. У стародавні часи його, насамперед, використовували як антибіотик, аби запобігти виникненню різних хвороб.



Часник – це одне із найкращих джерел вітамінів С, А, В1 та В2. Якщо регулярно його вживати, шкіра стане набагато красивішою та здоровою. Також часник покращує зір і попередить респіраторні захворювання.

Цей чудовий продукт допомагає функціонуванню серцево-судинної системи, сприяє зниженню рівня холестерину, покращує циркуляцію крові, а також запобігає виникненню атеросклерозу.

Часник атеросклерозують для боротьби з багатьма мікроорганізмами і гельмінтами.

Рецепти

Дисбактеріоз. Середню головку часнику очистити, потовкти, залити отриману кашку 1 склянкою нерафінованої соняшникової олії і поставити на добу на нижню полицю холодильника.

Приймати по 1 столовій ложці з 1 столовою ложкою соку лимона 3 рази на день за півгодини до їди. Курс – від 1 до 3 місяців. Перерва між курсами – 1 місяць. Цей засіб знімає спазми судин мозку, серцевого м'яза, здришки, сприятливо діє при атеросклерозі.

Лямбліоз. Змішати рівні частини кашки часнику і хрону. Четверть склянки суміші залити 0,5 літра горілки і настояти 10 днів, процідити. Приймати по 1 столовій ложці 2-3 рази на день за 20 хвилин до їди, запиваючи водою.

Бронхіальна астма. Змішати 100 г кашки часнику і 100 г лимона, додати 150 г вершкового масла і 600 г меду, розігріти на водній бані, ретельно помішати. Зберігати в холодильнику під щільною кришкою. Приймати по 1 столовій ложці за 1 годину до їди. Курс лікування 2 місяці. Місяць перерви, потім повторити до повного одужання.

Варикозне розширення вен, облітеруючий ендартеріїт, ішемія серця. Змішати кашку часнику і мед (1:1), щільно закрити і настояти в темному місці тиждень, періодично помішати. Приймати по 1 столовій ложці 3 рази на день за 40 хвилин до їди протягом 1-2 місяців.

Нежить, яка починається, проходить, якщо з'їсти часточку часнику і подихати його фітонцидами.

Можна вкласти в обидві ніздрі по тампону, змащеному товченим часником, попередньо добре змистивши носові ходи вазеліном.

Вживаючи кожні 2 години по 1 ч. л. суміші кашки часнику і меду (1:1), здолає **грип, нежить, застуду, ОРЗ і ГРВІ.** При запаленні вен цю суміш настоюють 10 днів, а потім вживають по 1 ст. л. 3 рази на день за 30 хвилин до їди протягом 2 місяців. Після 2 тижнів перерви повторюють лікувальний курс.

При **бронхіті** потрібно 50 г очищеного подрібненого зимового часнику залити 100 мл яблучного оцту, довести до кипіння, проварити 10 хвилин на сильному вогні, процідити і пити по 50 мл відвару вранці і ввечері після їди. Курс лікування – 15 днів.

Від **глистів** позбудетеся, якщо будете приймати натщесерце по 10-15 крапель соку часнику.

Примочки і компреси з подрібненим у дерев'яній ступці дерев'яним товкачем часником застосовують для швидкого загоєння опіків, усунення бородавок, лишай, мозолів, натоптишів, екзема та фурункулів. Гнійні рани заживають, якщо накладати на них суміш золи часнику олії (1:1).

Робота травного тракту нормалізується, апетит покращиться, підвищиться імунітет, зникне біль у шлунку, якщо під час вживання їжі з'їдати скоринку хліба, натерту часником, а за 30 хвилин до вечері вживати з кислим молоком 2-3 зубки часнику.

При **атеросклерозі і гіпертонії** змішати порівну подрібнені до кашки лимон і часник, розбавити суміш невеликою кількістю кип'яченої води і приймати по 1 ст. л. 3 рази на день перед їдою. Курс лікування – 1 місяць, через 2 тижні можна повторити.

Волосся зміцниться і перестане випадати, а також позбудетеся від лупи, якщо щодня кашку часнику, а через 30 хвилин змити теплою водою з сирим жовтком курячого яйця.

З'їдаючи перед їдою по 1 ст. л. часнику, звареного з медом, позбудетеся **від занепаду сил.**

Тим, хто страждає від шуму в голові, пов'язаного зі звуженням судин головного мозку, слід з'їдати щоранку натщесерце кашку лимона і 2 зубки подрібненого часнику.

Також можна перемолоти разом зі шкіркою, але без кісточок, 2-3 лимони, додати подрібнений часник (2-3 головки), залити отриману кашку кип'яченою водою, щоб покрила, настояти 2-3 дні, а потім процідити, відтиснути і пити вранці натщесерце по 50 мл.

Якщо мучить **кашель або коклюш,** змішайте в емальованому посуді 1 л молока, 11 зубків часнику й очищену від лушпиння цибулину середнього розміру, доведіть до кипіння і варіть на повільному вогні до розм'якшення овочів. Зніміть з плити, процідіть, додайте мед за смаком і приймайте в теплому вигляді по 1 ст. л. щогодини.

Протипоказання

Свіжий часник протипоказаний при запаленні підшлункової залози – панкреатиті, а також у разі таких захворювань, як нефрит і нефроз.

При гастриті з підвищеною кислотністю, виразці шлунка і дванадцятипалої кишки часник вживати з обережністю, щоби не спричинити загострення хвороби.

Часник не бажано споживати у разі загострення геморою, варто обмежити при вагітності, надмірній вазі, ожирінні.

Як врятуватися від перепадів погоди



Погода тепер мінлива, як жіночий настрій.

Від перепадів температур і тиску найбільше страждають сердечники, гіпер- і гіпотоніки, діабетики, люди з мігренню, іншими сунічними захворюванням. Як полегшити собі життя?

1. Відмовитися від усіх шкідливих звичок. Алкоголь і куріння впливають на перепади тиску.

2. Відновитися від фаст-фуду й обмежити вживання жирного, гострого та солоного. Така їжа – тягар для організму, який і без того витрачає багато сил для зігрівання.

3. При низькому тиску – випити чашку кави або міцного і дуже солодкого чаю. Можна з'їсти два шматочки чорного шоколаду. Має можливість – приляжте і підніміть ноги вгору.

4. Пити багато води, мінімум 2-3 літри в день. Можна розбавляти соки у співвідношенні 1:1. Рідина очищає кровоносні судини.

5. Приймати контрастний душ.

6. Достатня кількість годин відпочинку і сну допоможе, як ніякі ліки. Потрібно прислухатися до свого організму і не спати занадто мало або надто багато.

7. Після сну можна зробити гімнастику, але без інтенсивних присідань і різких нахилів, якщо відчуваєте запаморочення.

8. Протягом дня якомога більше рухатися. Але від інтенсивних фізичних вправ краще відмовитися.

9. Регулярно провітрювати приміщення, але не перебувати на протязі.

10. Не нервувати, адже стрес завдає шкоди організму і підсилює ефект мінливих погодних умов. Підтримати нервову систему в нормі допоможуть вітаміни групи В.

11. Пити відвари з різних трав, наприклад, ромашки, м'яти, меліси, глуду. Вони заспокоюють організм, таким чином стабілізуючи самопочуття.

12. Щоб зосередитися і підбадьоритися, треба випити чай з лимоника або елеутерокою.

13. При перепадах артеріального тиску варто відпочивати в горизонтальному положенні кілька разів протягом дня.

14. При болю в голові зробити масаж скроневих, потиличних і шийних м'язів.

15. Приймати багато знеболюючих не слід. Якщо важко впоратися без медпрепаратів – випийте півтаблетки аспірину або візьміть одну таблетку валідолу під язик.

16. Якщо все перепробували, але почуваєтеся погано – звертайтеся до лікаря. Жартувати зі здоров'ям не варто.

Як бачимо, уберегтися від перепадів температур і тиску можна, підібравши для себе найбільш оптимальний спосіб поведінки у несприятливих для здоров'я умовах.

А поганої погоди у природи немає.

Дім, сад, город

Дротянка в картоплі: як позбутися шкідника

Головним шкідником на картопляному полі завжди вважали колорадського жука. Однак є й інший прихований ворог, з яким боротися набагато складніше. Це дротянка – невеликий, з жорстким тільцем черв'як жовто-коричневого кольору завдовжки до 2,5 см.

Жорсткі, як дрід, черв'яки – проміжний стадії у розвитку такої комахи, як жук-ковалик. Жодної шкоди врожаю він завдати не може, але з відкладених ним яєць виростають дротянки, які на 4-й рік життя стають дорослими особинами і знову відкладають яйця. Таким чином, якщо вчасно не позбутися від черв'яка, він виросте і запустить цикл розвитку шкідників.



у прогризені шкідником «тунелі» швидко проникають бактерії і гриби, що спричиняють гниття.

Як перемогти такого ворога?

Боротьбу з черв'яком потрібно вести відразу за кількома напрямками.

Препарати

У кожну ямку вкинути 3-4 гранули суперфосфату, оброблені інсектицидом. Використовують такі засоби: Актеллік, Карате або Децис. Суперфосфат розсіпають тонким шаром й обприскують гранули розчином: Актеллік (або інший інсектицид) – 15 мл, вода – 80 мл, ацетон – 200 мл.

Агротехнічні заходи

– Сівозміна. Не варто кілька років поспіль висаджувати картоплю на одному і тому ж місці. Раз у 2-3 роки на полі потріб-

но вирощувати найбільш нелюбимі культури дротяників: бобові, гарбузові, томати, гречку, баклажани або перець.

– Висадка рослин, що відганяють шкідника. Це – гірчиця, вика, люцерна, фацелія, бобові, суріпиця, олійна редька, шпинат і гречка. Якщо висаджувати ці рослини по сусідству з картоплею протягом 2-3 років, дротянка загине або залишить ділянку.

Боротися зі шкідником допомагає і висадка на ділянці квітів – лопину, жоржин, чорнобривців. Дротянка любить ці рослини, але їх сік – згубна отрута для неї.

– Механічне розпушування. Перекопування ділянки можна проводити в будь-який період. Рано навесні жуки-ковалики і їх личинки ще малорухливі, тому швидко стають жертвами птахів. Перед посадкою картоплі потрібно ретельно перевірити всі лунки і видалити з них бур'яни, залишки коренів і стебел старого, пошкодженого дротяником врожаю.

Влітку личинки гинуть під палючим сонцем. Глибоке осіннє перекопування або вивальня оранка ґрунту перед першими морозами знизить кількість дротяників на 50-90%.

– Видалення бур'янів. Вважається, що пирій – улюблені ласощі черв'яка, тому важливо повністю позбутися його на своїй ділянці.

Приманки

У квітні-травні, коли ґрунт прогріється, можна розкласти приманки для жуків: у ямки вкладають соломку, сіно або торішню траву, по-

ливають і прикривають дошкою чи шифером. Через кілька днів усі личинки в радіусі кількох метрів від приманки зберуться на «бенкет» в пошуках тепла і їжі. Їх збирають разом із травушкою-приманкою і спалюють за межами городу. Поки не посадили картоплю, операцію можна повторювати багаторазово.

Бульби картоплі також є апетитною приманкою для голодних дротяників. Бульби треба розрізати на 2-4 частини, наколоті шматки на дрід і помістити в ґрунт на глибину 10-12 см. Через кілька днів приманки дістають із землі за дрід і знищують шкідників, опускаючи в окріп разом із приманкою. Досвідчені городники замінюють дротяників у скляні горночки місткістю від 250 до 500 мл. На дно кладуть шматки сирової картоплі, моркви або буряка і закопують пастки на городі до горловини. Місце встановлення притіняють. Однієї банки достатньо, щоби притіняють. Дротяників збирають на площі 10 м². Спійманих шкідників збирають раз на 3-5 днів, оновлюючи або додаючи приманку. Такі пастки можна використовувати протягом літа.

Добре принадають дротяників зерна вівса або ячменю, посіяні за 2-3 тижні до висаджування основної культури у лунки на відстані 70-80 см. Коли з'являються сходи, їх викопають і вибирають наявних личинок.

Гарних вам урожаїв!



Життя як воно є

Відкупила сина від тюрми і...

Літній вечір пронизав гучний скрегіт гальм. За мить почувся глухий удар. Ще секунда – і село здригнулося від крику:

– Даринко-о-о-о!!!

Чоловік стояв навколішки біля залитої кров'ю дівчинки. Він слізьми вмивав її личко, благав розплющити очі. Та донечка не рухалася.

Даринка любила бавитися ляльками на лавочці, що за парканом хати. До дороги звідти метрів зо п'ять. Та лиха сила викинула авто з траси просто на дитя.

Батько ридав над донечкою, тулячи до грудей її побиту голівку. І горю його не було меж.

– Мамо, що робити? Я дитину збив, – запинаючись, говорив Юанк, що сидів у машині, – і відійшли убик.

З його вимови було зрозуміло, що він добряче напідпитку.

– Здається, на смерть, – відповів він після короткої мовчанки і одразу зачинився зсередини, як йому мати накачала.

І справді, якби поліція не приїхала так швидко, натовп, що зібрався біля місця трагедії, роздер би водія. Люди вже розгойдували іномарку і мало не перекинули її. Та почули сирени – то мчали правоохоронці – і відійшли убик. Лише тоді хлопець відчинив двері. І відразу запитав у поліцейських:

– Мама вам телефонувала?

Він спробував сфонувати з машини. Однак ноги не слушалися. Тож двоє поліцейських мушили його підводити. Ще один намагався вгамувати натовп. А звідти лунало:

– Мерзота! Мажор! Покидьок!

– Тварюка! Я ж просила п'яним не сидіти за кермо! – вдарила його по обличчю сина, кричала мати. – В тюрму хочеш?

– Не хочу... Я там не живив. Мені ж тільки вісімнадцять, – трохи протверезівши й мало не плачучи, жалів себе

Арсен. – Ти ж щось придумаєш, правда?

Батько Даринки не здивувався, коли біля його хати зупинився дорогий джип.

– Ви Віктор? Я мама Арсена, – сказала незнайома. – Це мій адвокат. Прошу вас зрозуміти мене і не калічити моєму синові життя. А взамін пропоную вам десять тисяч доларів.

Батько Даринки опустив очі.

– Життя вашого сина... – пробурмотів він. – А життя нашої донечки? То у таку суму ви його оцінили?..

– Візьміть гроші, проше ми його опінімо?..

– Засуньте їх собі самі знаєте куди. А ваш мажор сяде, – промовив чоловік, гримнувши перед носом незнайоми дверима.

Село гуло: водія-убивцю визнали... неосудним! Мовляв, у нього виявили серйозні психічні розлади, тож має не в тюрмі сидіти, а лікуватися. Батько Даринки у відчай поїхав до матері Арсена на роботу. Не робив там скандалу. Запитав лише:

– Думаєте, і в Бога відкупитися?

Вона не задала питання цим словам. Та дуже швидко про них задала.

Минуло півроку після трагедії. Арсен і справді якийсь час лежав у лікарні. Та йому життя «під замком» швидко набридло. Хотілося до друзів, у нічні клуби. Мати була проти, аби так швидко повертатися додому. Та він наполягав.

– Ти ж можеш домовитися, щоб я тут не лежав. Чим тут краше, ніж в тюрмі? – дорікав.

І мати знову все «порішала». Арсен повернувся до звичного для себе життя: молодіжні гулянки, випивка, азартні



ігри. Єдине, що йому не повернули, – це ключі від авто. І якось хлопець вирішив без дозволу взяти ключі від маминого джипа.

Того дня був день її народження, тож вдома зібралось багато гостей. В будинок лунала музика. Звикли ж гуляти на широку ногу. Те, що син зник з вечірки, жінка й не помітила. Лише коли гості почали роз'їжджатися, побачила, що у дворі немає її машини. Глянула в сумочку – і ключів нема.

– Ти що, дурню, коїш? – почувши у слухавці гучну клубну музику, кричала мати. – Тобі однієї біди мало? Негайно викликай таксі, я машину завтра...

Почулися короткі гудки. Скільки вона не набирала номер Артема, той не відповідав. Жінка не могла знайти собі місця. Ходила з кутка в кутка. І раптом – дзвінок.

Від страшенного передчуття, здавалося, на мить зупинилося серце. І коли почула, що знову сталася аварія, знепритомніла.

До тямі жінку привів домашній песик. Вона швидко зібралася й поїхала. До останнього сподівалася, що цього разу обійшлося без жертв. Та ні. Тільки тепер п'яний Арсен не мить життя згубив, а своє – на швидкості врізався в опору ступи.

Він відкупився таки його мати у Бога...

Мудрість, перевірена часом

Чому так буває?

Жив колись один чоловік, який багато молився. І дивним йому здавалося, чому люди в церкву ходять, Богу моляться, а живуть погано.

«Господи, — думав він, — невже не чуєш Ти наших молитов? Ось люди постійно моляться, щоб жити в мирі й злагоді, і ніяк їм це не вдається. Невже марна їхня молитва?»

Одного разу з цими думками він поринув у сон. Ангел, обійнявши крилом, підняв його над землею. Чим вище вони піднімалися, тим слабшими ставали звуки, що долинали з землі. А згодом не чути уже було людських голосів, затихли пісні. Лише часом чувся тихий мелодійний звук.

— Що це? — запитав чоловік.

— Це — молитви, — відповів ангел, — тільки їх чути тут.

— Але чому так тихо звучать вони? Адже зараз весь народ молиться в храмі?

— Ти хочеш знати? Дивись.

Далеко внизу виднівся великий храм. Чудесною силою розкрилися його склепіння, і чоловік міг бачити все, що робився в народом. Священик стояв біля вівтаря. На амвон повільно вийшов дякон, поправив своє пишне волосся, широко розкрив рот, і... ні звуку! Регент роздавав ноти: хор готувався співати. «Хор, напевно, почую», — подумав чоловік. Регент вдарив камертоном по коліну, підніс його до вуха, витягнув руки і наказав починати, але, як і раніше, панувала повна тиша.

Регент махав руками, притупував ногою, баци червоніли від натуги, тенори витягувалися на носочках, високо піднімаючи голову, роти в усіх були відкриті, але співу не було чути.

«Що за дивина?» — подумав чоловік. Він перевів погляд на тих, хто молився. Чоловіки і жінки, старі і

діти — всі вони хрестилися, вклонялися, щось шепотіли, але нічого не було чути.

— Чому так? — запитав чоловік.

— Зараз ти все зрозумієш, — відповів ангел.

Вони повільно спустилися в храм. Ошатно одягнена жінка стояла попереду і, здавалося, старанно молилася. Ангел підійшов до неї і торкнувся рукою. Раптом чоловік зрозумів її думки.

«Ах, ця гудка Галина! — думала вона. — Знову в новому вбранні! Чоловік — п'яниця, діти — бешкетники, а вона хизується!»

Поруч стояв хлопець. Він весь час дивився ліворуч, де стояли дівчата, червонів і, здавалося, зноги на ногах. Ангел доторкнувся до нього, і чоловік прочитав у його серці: «Яка ж гарна ця Оленка! Треба запросити її на танці!»

Багатьох торкався ангел, і в усіх було подібне думки. Перед усім стояли, але про Бога не думали. Лише вдавали, що моляться.

— Тепер ти розумієш? — запитав ангел. — Такі молитви до нас не доходять. Тому і здається, що всі ці люди — немов німі.

Раптом боязкий дитячий голос вирився промовив:

— Господи, благий і милостивий... Спаси, помилуй, зціли маму!..

У кутку на колінах, притулившись до стіни, стояв маленький хлопчик. В його очах блищали слізки. Він молився за свою хвору маму. Ангел торкнувся його грудей, і чоловік побачив дитяче серце. Там були скорбота і любов.

— Ось молитви, які доходять до Бога! — сказав ангел.



Виховна година для дорослих

Не бий мене, мамо, або Чому тілесне покарання шкідливе

Навіть легенький ляпас може завдати непоправної шкоди!

Деякі батьки досі вважають биття ефективним методом виховання. І справді, варто кілька разів вдарити дитину, як вона припиняє робити те, що дорослим здається неправильним. Однак багато фахівців все частіше наводять переконливі докази шкідливого впливу тілесних покарань на дітей. Давайте дізнаємося, чому не варто застосовувати фізичне насильство у вихованні дитини?

Діти вчаться через наслідування

Батьківські ляпаси через дітей виявляють, що використовувати насильство абсолютно нормально, особливо, якщо ти більший і сильніший за іншу людину. У педагогічній літературі наведено цікавий приклад. Мама, яка вважала, що тоїб дискциплінують дітей, одного разу помітила, як її трирічна дочка б'є молодшого брата. Вона запитала, чому б'єш Діму? Дочка у відповідь з гордістю заявляє, що грається зі своїм братиком «в дочки-матері».

Тілесне покарання знижує самооцінку

Причинно-наслідковий зв'язок між биттям і власною поганою поведінкою. Тож починає думати, що б'ють не за те, що зламав татів ноутбук, а тому, що вона — найгірша у світі й батьки її не люблять. Отже, фізичне покарання перешкоджає формуванню адекватної самооцінки.

Ляпаси неефективні

Можливо, перший раз дитина вас послухається. Але не тому, що усвідомила, що погано вчинила, а тому, що злякалася і розгубилася, а також хоче повернути вашу любов і гарне ставлення. Якщо ж биття стає буденністю, дитина приймає його як неминуче зло і не вбачає необхідності змінювати поведінку.

Удар заслуговує на осуд

Будь-яке тілесне покарання – це застосування сили, значить, дія неправильна, яку засуджують у суспільстві і за яку карають. Уявіть, що колега разом вдарив вас, бо ви так зробили на робочому місці. Ви переконані, що бити іншу людину – злочин, то чим же дитина відрізняється від інших людей?

Визнання власного безсилля

Дорослі часто наводять наступний аргумент на користь фізичного покарання: «Мій малюк просто не реагує ні на що інше!» Тоді проблема полягає не у вчинках дитини, а у ваших з нею



взаєминах і невмінні застосувати правильні методи виховання. Піднімаючи руку на дитину, батьки виявляють власну слабкість, що знижує їх авторитет.

Зростання недовіри до батьків

Фізичне покарання недовіряє любові і віри між дітьми і батьками. Справжнє взаєморозуміння виникає лише тоді, коли в родині поважають одне одного.

Як утриматися від прочуханки

— Поясніть наслідки. Нехай дитина знає, що вона вчинила неправильно. Розкажіть їй, що погані вчинки можуть призвести до небажаних наслідків.

— Візьміть тайм-аут. Він буде корисним для всіх членів сім'ї. Розчарування і погані настрої призведуть до того, що ви, накрутивши себе, надаєте злядану своєму, що емоції або гнів переповнюють, випийте чашку кави, поговоріть з подругою, погортайте журнал. А тоді, заспокоївшись, проведіть з дитиною бесіду.

— Нехай дитина отримає урок. Не думайте, що у ваші обов'язки входить запобігання наслідкам будь-якого вчинку дитини. Іноді краще дозволити дитині зробити щось не так. Хай вона отримає урок із ситуації (за умови повної безпеки).

Іноді навіть найбільш м'які батьки можуть лягнути малюка в пориві гніву. Якщо це все-таки сталося, обов'язково вибачтеся і розкажіть, що саме його погані вчинки завдали вам з радівога і змусив порушити встановлені правила. Так ви зможете з честю вийти навіть із найскладнішої ситуації.

Все буде смачно

Пекінська гостя на нашому столі

Пекінська капуста є дійсно уродженкою Китаю, і перші письмові згадки про неї датуються V століттям нашої ери. Серед усіх видів капусти пекінська є найбільш соковитою і м'якою. Лікарі рекомендують включати її в раціон діабетикам, людям, які страждають від захворювань серця, мають проблеми зі шлунком і кишківником. Цей чудовий овоч, багатий корисними речовинами, — один із кращих засобів для профілактики авітамінозу, в тому числі весняного, коли багато інших дарів природи, на жаль, вже втрачають корисні властивості. Саме з пекінською капустою виходять найніжніші салати!



Приготування. Капусту порізати соломкою, огірок — півкільцями. Додати зелень, олію і сік лимона. Перемішати.

Салат з бринзою

Інгредієнти: 200 г пекінської капусти, 200 г відвареного м'яса курки, 140 г бринзи, майонез, сіль, перець.

Приготування. Картоплю натерти на крупній тертці, розподілити рівним шаром на плоскій тарілці. Відварене куряче м'ясо порізати соломкою, потерти білки і бринзу. Викласти шарами. Кожний шар змастити майонезом. Зверху — терті жовтки і дрібно шаткована капуста.



Салат із сухариками

Інгредієнти: 1 качан пекінської капусти, 1 куряче філе, 1 цибулина, 1 банка консервованої кукурудзи, 1-2 гілочки петрушки, оливкова олія, лимонний сік або бальзамічний оцет за смаком, сухарики, сіль, чорний мелений перець.

Приготування. Порізати капусту соломкою. Куряче філе злегка відбити, поперчити і посолити, обсмажити, порізати кубиками. Дрібно порізати цибулю і листя петрушки.

Перемішати всі інгредієнти. Заправити салат оливковою олією і лимонним соком. Перед подачею на стіл викласти сухарики з білого хліба.

Смачного!

Салат з яблуками

Інгредієнти: 500 г капусти, 10 г кисло-солодких яблук, 20 г кореня імбиру, оливкова олія, 30 мл яблучного оцту, 10 г гірчиці, 10 г меду, сіль і перець.

Приготування. Свіжий корінь імбиру натерти на дрібній тертці. Змішати оливкову олію, оцет, гірчицю, мед і імбир. Капусту дрібно посікти, яблуко натерти на крупній тертці. Полити заправкою.



Салат з пекінської капусти та апельсинів

Інгредієнти: 300 г пекінської капусти, 2 апельсини, 1 ч. л. лимонного соку, 1 ч. л. яблучного оцту, гарбузове насіння за смаком.

Приготування. Порізати пекінську капусту соломкою. Очистити апельсини від шкірки і розділити на часточки. Викласти в салатницю пекінську капусту, шматочки апельсинів і гарбузове насіння. Скропити лимонним соком і яблучним оцтом. Перемішати.



Салат з крабовими паличками

Інгредієнти: 300 г пекінської капусти, 200 г крабових паличок, 100 г маринованої

кукурудзи, 3 яйця, зелена цибуля (невеликий пучок), майонез, сіль, перець.

Приготування. Пекінську капусту нашинкувати. Крабові палички і яйця порізати кубиками. Всі інгредієнти викласти в салатник, посолити і поперчити. Заправити майонезом і все перемішати.



Салат з печерицями

Інгредієнти: 300 г пекінської капусти, 200 г відвареного м'яса курки, 150 г печериць, 1 морквина, зелена цибуля, 2 зубки часнику, соус, сіль за смаком.

Приготування. Печериці порізати тонкими пластинами, обсмажити на олії. Капусту порізати соломкою, м'ясо — дрібні тертці. Сметану, майонез, подрібнений часник перемішати. Заправити цим соусом салат, посолити.



Салат з пекінської капусти з огірками

Інгредієнти: 450-500 г пекінської капусти, 250 г огірків, 30 мл олії, 1 ч. л. лимонного соку, сіль, зелень.



Салат з пекінської капусти з кмином

Інгредієнти: 200 г пекінської капусти, 1 морквина, 30 г твердого сиру, 3 ст. л. оливкової олії, 1 ч. л. яблучного оцту, кмин і сіль за смаком.

Приготування. Капусту порізати і перекласти в салатницю. Натерти сир, кмин. Додати натертий сир, кмин. Заправити салат оливковою олією і яблучним оцтом. Перемішати.



Салат «Анастасія»

Інгредієнти: 1 качан пекінської капусти, 300 г шинки, 100 г волоських горіхів, 150 г твердого сиру, 200 г моркви по-корейськи, 4 яйця, консервовані ананаси, зелена цибуля, листя салату, сіль і майонез за смаком.

Приготування. Капусту і шинку порізати соломкою. Подрібнити й обсмажити на олії горіхи. Натерти на крупній тертці сир і варені яйця. Ананас порізати кубиками. Додати майонез. Перемішати. Викласти на листя салату.

Дитячий майданчик

Прощавай, зимонько

На календаріку — зима, а сонце пригріває.
Як часом хмарка набіжить, то дощик накрапає.
Та, кажуть, буде ще мороз і загуде завія.
Нічого, звикли до погроз, нехай собі повіє.
Та скоро все одно весна прилине до порогу.
І завітчає, й прибере вона свою дорогу.
І заспівають пташечки, що з півдня повернуться,
Загомонять усі річки, й усі струмки озвуться.
І верби щедро зацвітуть, трава зазеленіє,
І теплий-теплий вітерець над полечком повіє.
А величаві небеса візьмуться синім цвітом.
Повернеться у світ краса з жовтеньким перовцвітом.
Куди й подінуться сніги, що вічними здаються...
Річки покинуть береги і щедро розіллються,
Щоб вимити водою все: ліси, поля і гори.
Вода швиденько віднесе весь бруд далеко в море.
І буде гарно на землі, травичка розів'ється.
Ну, а чистесенька земля квітками усміхнеться.
Нічого, що лиха зима у вікна заглядає.
У неї сили вже нема, вона від нас тікає.
Отож, подякуєм зимі, що нам не набридала.
Й недовго нам свої пісні метелиця співала.
Іди, йди, зимонько, від нас, від нашого порогу.
Прощавай, зимонько, в добрий час,
в щасливу путь-дорогу!

Надія КРАСОТКІНА.



Лабіринт



Народні прикмети на Стрітення — 15 лютого

Ясна і тиха погода цього дня віщує гарний урожай і роїння бджіл.

Цього дня відлига — на ранню й теплу весну, сніг — на дощову й тривалу, а хуга — на пізню й холодну.

День Стрітення — теплий і сонячний, то і весна буде тепла.

ЛАСКАВИЙ ВІТЕР І ХОЛОДНИЙ ВІТРЮГА

У темному лісі, в глибокому яру спали два вітри. Ласкавий Вітер — хлопець із синіми очима. А холодний Вітрюга — дід з колючою бородою.

Прийшла зима. Сонечко не могло піднятися високо над землею. Білі сніги вглибокому яру холодний Вітрюга. Встав, вийшов з лісу. Застогнала хуртовина. Іде по землі холодний Вітрюга, замерзають річки, гуде хуртовина.

Та ось піднялося сонечко вище над землею. Заболіла спина у холодного Вітрюги. Поплентав він у темний ліс, заліз у глибокий яр.

Прокинувся ласкавий Вітер, вийшов з лісу. Засміялося сонечко, потекли струмки, зацвіли квіти, зашуміли трави.

Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ.

